
a JUGOSZLÁV HÉP
TITO ZLI.HM

.. Á világ demokratikus közvéle
ményét élénken foglalkoztatja a 
szovjet kormánynak a jugoszláv 
kormányhoz a szovjet állampol
gárok törvénytelen letartóztatá
sával kapcsolatban intézett vá' 
laszjegyzéke.

A szovjet kormány augusztus 
18'1 jegyzéke végérvényesen fél- 
lebbentette a fátylat a belgrádi 
áruló kormány, szovjet- és népi 
demokráciák ellenes aljas mes' gazdáik utasítására liátbatámad- 
terkedéseiről, egyszer s minden* ják a görög szabadságharcoso- 
țorra véget vet annak a _hamis kát, baráti kapcsolatot keresnek 

a De Gaspari-féle népáruló olasz 
kormánnyal, kapcsolatot akarnak 
kiépíteni az imperialista zsold- 
ban álló Vatikánnal, határsérté* tönzi és kínzásoknak 
8eket követnek el az Albán Nép- Tito és klikkje szemérmetlenül 
köztársaság határán, megszegik azt állítja, hogy a- szovjet állam- 
a népi demokráciákkal kötött 
szerződéseket és országukat a 
monopóltőkétől remélt kölcsönök 
fejében az imperialisták marta’

De nemcsak külpolitikai vonat-

Iád rágalomhadjáratot indítottak helyreállítani és a Hitler, vala- 
á Szovjetunió ellen és a rendel* mint a Mussolinl-féle fasiszta 
kezesükre álló minden eszközzel rendszert akarják a jugoszláviai 
megegyezést keresnek a népeket dolgozó népek kemény akarata 
elnyomó és kizsákmányoló im* ellenére erőszakkal . megvalósí- 
perialistákkal. Tito és bandája tani.
nem állott meg és nem állhat És teljessé tette árulásukat a 
meg a megkezdett, a számukra Szovjetunió elleni ellenséges ma
végzetes úton ' és egyre jobban gatartásnkat az az aljas eljárás, 
sodródik az imperialisták tábo- amelyről a szovjet kormánynak 
rába. Washingtoni és londoni a belgrádi kormányhoz augusz

tus 18-ról keltezett válaszjegyzé*

minden kétséget kizáróan megái' Titóék önkényuralomra és ha- 
lapította, hogy a jugoszláv kor- zugságra felépített rendszere 
mány mindezzel azt a célt követ- végsőket vonaglik, mert a jugo- 
te, hogy ezekhez a hamis indo* szláv hazafiak, a mélységes in
kokhoz ragaszkodva — elvonja a ternaeionalizmus szellemében ne' 
tömegek figyelmét a szovjet ál* velkedett harcos kommunisták 
Iampolgárok üldözésének igazi nem tűrik Tito és bandája rém' 
okairól és múltjukra való hivat- uralmát Ezt igazolja a prágai 
kozással igyekszik a néptömegek „Rude Pravo" című lap híradása 
előtt eltitkolni a belgrádi kor- is, amely rámutat arra, hogy 
mány újabb szovjetellenes mes
terkedéseit.

A szovjet kormány jegyzéke az 
egész világ előtt leleplezte Titót 
és bandáját és azt, hogy Jugo
szláviában fasiszta állapotok 
vannak. „Jugoszláviában jelen
leg semmiféle népi hatalomról 
és az államrend semmiféle szó- tonkivüliekből, a jugoszláv pro- 
cialista jellegéről meg csak sző letáriátus nemzetközi: hagyomá* 

_ . ... - sem lehet" — állapítja meg min- nyálhoz hű pártot szervezzenek,
ke lebbentette fel végérvényesen den kétséget kizáróan a szovjet

kormány jegyzéke.
A szovjet kormány jegyzéke 

komoly figyelmeztetést jelentett 
a belgrádi kalandoroknak, ami
kor ezeket szögezte le: „A jugo
szláv kormány látszólag nem 
szándékozik felelősségre vonni 

akik ebben

_ / a 
fokozódó terrorral együtt napról- 
napra nő a jugoszláv hazafiak 
kemény ellenállása is. Lendüle" 
tes munkába kezdtek a jngoszlá' 
viai forradalmi csoportok és te
vékenységük arra irányult, hogy 
a régi Jugoszláv Kommunista 
Párt tagjaiból, a becsületes pár-

Ez az új párt nagy és kemény 
harcok előtt áll. Harcuk kime
netele azonban nem kétséges, 
mert Jugoszlávia dolgozó népére 
és az egész világ kommunista 
mozgalmára támaszkodik.

Amiként a világ haladószelle- 
_ _ mű népei, a dolgozók sokszázmil*

polgárok személyében csak „fie* azokat akik ebben a fasiszta liós tömegei csatlakoztak a Szov 
hérgárdistákat" üldöznek, holott módszerben bűnösök és a fasiszta jetunió jegyzékéhez ég álláspont- 

* _. _ ez jóhoz, ugyanúgy lépten-nyomon
a legveszedelme- megfelel a valóságnak, akkor a kifejezik együttérzésüket a vég* 

sebb ellenforradalmi és fasiszta szovjet kormány szükségesnek sokig elnyomott és kizsákmá- 
elemeket Titóék nemcsak hogy tartja kijelenteni, hogy nem fog nyolt jugoszláv dolgozó néppel, 
dédelgetik, hanem magas állami belenyugodni ebbe a helyzetbe és amely a szörnyű... elnyomatás el
állásokban tartják és ugyanak- kénytelen lesz más, hatékonyabb lenére is bátran emeli fel a sza- 
fcor üldözik szabadságszei ető, a eszközökhöz folyamodni, amelyek badság Zászlóját és semmi áldtr 
demokráciához és a Szovjetunió* a Jugoszláviában élő szovjet ál- zaftól vissza nem riadva, kész el
hoz hű jugoszláv hazafiakat és a Iampolgárok jogainak és érdé' söpörni Jugoszlávia éléről Titót 

.. _______ már rehabilitált volt keinek megvédéséhez és a féke' és áruló bandáját.
belesodor- felszámolni, az egykori kizsák- fehérgárdistákat. • vesztett fasiszta erőszakoskodók

SZÁSZ ISTVÁN

a fátylat; az, hogy Tito és rém
uralomra felépített rendszere a 
Jugoszláviában élő békés szovjet 
állampolgárokat üldözi, bebör- 
tönzi és kínzásoknak teszi kf.

beállításnak, amellyel Tito és 
bandája annyi időn át igyekezett 
a Szovjetunióhoz hűséges jugo
szláv dolgozó néptömegeket fél
revezetni azzal, hogy rendszerük 
„demokratikus" és, hogy a jelen
legi jugoszláv kormány „a Szov- 
jetunió őszinte barátja". Tito és 
véreskezü klikkjének kétkula* 
esős, a világuralomra törtető és «...
£ népek békéjét és előrehaladását lékául vetik oda. 
'veszélyeztető imperialistákkal De nemcsak külpolitikai vonat
való paktálása és a Szovjetunió, kozásban távolodtak el Titóék a 
valamint a szocialista front-elle- szocializmus táborától, hanem, 
pes áruló politikája mindennél hogy árulásuk még teljesebb le
lkesebben bizonyítja azt a szőr gyen, aljas és önkényes eszkö- 
nyű erkölcsi fertőt amelybe Ju- zekkel igyekeznek a jugoszláv __ __ _
goszláviát a belgrádi árulók kar nép, demokratikus vívmányait magukat már 
landorpolitikájukkal ___
Iák. mányoló kapitalista rendszert Ugyanakkor a szovjet jegyzék rendreutasításához szükségesek.'?
' Sztálin 22 esztendővel ezelőtt, 
1927 augusztus 1-én a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Párt 
Központi Bizottsága és a Központi 
Ellenőrző Bizottság ülésén tar
tott beszédében komoly figyel
meztetést intézett azokhoz, a ma
gukat „szocialistáknak" nevezi, 
de alapjábanvéve a munkásosz
tály érdekeit eláruló egyénekhez, 
akik titokban, vagy i nyíltan a gbw 
Szovjetunió ellen áskálódtak és 
aljas intrikákat szőttek.
' „Forradalmár az — mondotta 
Sztálin —, aki kész fenntartás 
nélkül, 
tan és becsületesen, titkos ka
tonai tanácskozások 

védenj a 
a Szovjetunió a világ első forra
dalmi proletár állama, amely a 
szocializmust építi. Internaciona
lista az, aki kész rá, hogy meg
védje a Szovjetuniót fenntartá
sok nélkül, ingadozás nélkül, 
feltételek nélkül, mert a Szov
jetunió a világ forradalmi 
mozgalmának alapja; és ezt 
a forradalmi mozgalmat nem 
lehet vétlen!, nem lehet előbbre
vinni a Szovjetunió megvédése 
nélkül. Mert az, aki meg akarja 
védeni a világ forradalmi moz
galmát, a Szovjetunió nélkül és 
a Szovjetunió ellenére, az a for
radalom ellen megy, nz menthe
tetlenül a fonadnlom ellenségei
nek táborába csúszik át."
' Sztálin ragyogó megállapítását 
igazolja, a Tito'kllkk árulása, 
akik a szocializmus és a demo
krácia táborából megszöktek és 
a szocializmus és a demokrácia 
ellenségeinek: a nagytőke és a 
reakció táborába sodródtak át 
Erről az aljas áruló politikáról 
lebbentette fel a fátylat a Szov- 
Íetunió kormányának a jugoszláv 
ármányhoz ezév július 25'röl 

keltezett előző jegyzéke, amely a 
napnál világosabban mutatott rá 
a Tltó-kllkk kétkulacsos politi
kájára. Tito és klikkje ezt a lát
szatot Igyekeztek kelteni, mintha 
Jugoszlávia mai vezetői keres
nék a Szovjetunióval való együtt
működést Ugyanakkor psdlr «*•

a valóság az, hogy az igazi „fe* módszert alkalmazzák. Ha 
hér gárdistákat"

feltétel nélkül, nyil-

nélkül
Szovjetuniót, mert

a“ nevű kolle
és a fővárosi„23-August" üzemet

BUKAREST. — Vorosilov marsall a Szovjetunió miniszterta
nácsának alelnöke ' és Lamrentyev a Szovjetunió helyettes külügy
minisztere, Groza Péter dr. miniszterelnök, Anna Pauker, Luca 
László, Teohari-Georgescu, Josif Chisinevschi. a Román Munkás
párt Központi Vezetőségének titkárai, továbbá Kavtaradze a Szov
jetunió bukaresti nagykövete és Scserbakov szovjet vezérőrnagy 
kíséretében meglátogatta az Ilfov-megyei Livcdea községben levő 
„Lenin-útja" nevű kollektív gazdaságot.

Vorosilov marsallt és kíséretét a kollektív gazdaság tagjai 
meleg és lelkes fogadtatásban részesítették.

Vorosilov marsai] a kollektív gazdaság klubtermében a követ
kező beszédet intézte a kollektív gazdaság tagjaihoz:

— Drága Barátaim és Elvtársaim! A szovjet kolhostogók leg
melegebb üdvözletét hozom Nektek. A szovjet kolhoztagok nevében, 
akik a kolhozrcnászcrrel boldog életet teremtettek maguknak, a 
szovjet kormány nevében, Sztálin elvtárs nevében kívánok nektek 
legnagyobb sikert azon az úton, amelyet választoltatok. Sztálin 
elvtúrsnák bizalma van a román nép csodálatos erejében és tudja, 
hogy a román nép ma azért dolgozik, hogy új életet alakítson ki 
u ti és gyermekeitek boldogulására.

Vorosilov marsall szavait viharos éljenzés és lelkes taps kö
vette és a kollektív gazdaság tagjai hosszasan és lelkesen éltették 
Sztálint és a Szovjetuniót.

Tache Gheorgho dolgozó paraszt, a kollektív gazdaság nevében 
válaszolt Vorosilov marsall szavaira és ismertette a kollektív gaz
daság megalakulásának történetét. Ezután Vorosilov marsall hosz- 
szasan elbeszélgetett a kollektív gazdaság tagjaival és rendkívül 
értékes tanácsokat adott. Hangsúlyozta, hogy akkor, amikor a

multban a dolgozó parasztság munkája után a nagybirtokosok, 
hercegek és királyok jólétben éltek — most, amikor a dolgozó 
parasztság megszabadult ezektől — munkájuk után új és bőséges 
életet . teremthessenek a maguk számára. Végül ama reményének 
adott kifejezést, hogy a kollektív gazdaság tagjai elérik céljukat 

Befejezésül sok szeretettel kívánt sikert a kollektív gazdaság 
munkájához,

Ezután Anica Mincu dolgozó parasztasszony a kollektív gaz
daság tagja, a nőknek a kollektív gazdaságban való résztvételéről 
beszélt. A dolgozó parasztasszony szavaira Vorosilov marsall vála
szolva, idézte Sztálin szavait és hangsúlyozta, hogy a szocializmus 
építésében a nők nagy erőt képviselnek és munkájuk gyakorta 
megelőzheti a férfiak munkáját is.

' Vorosilov marsall beszédének részletes ismertetésére lapunk 
.legközelebbi számúban visszatérünk.

Vorosilov marsall a «23 &ugust" üzembon
Vorosilov marsall tegnapelőtt közel kétórás látogatást tett a 

fővárosi „23 August" üzemben.
Az üzem dolgozói leírhatatlan lelkes fogadtatásban részesítet

ték « Szovjetunió minisztertanácsának alclnfikét, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja és a Szovjet Hadsereg bátor har
cosát és Misét. Az üzem csőosztályán Ghcorghhi-Dej a Román 
Munkáspárt főtitkára, Népköztársaságunk ci;<5 miniszterelnök, 
helyettese fogadta Vorosilov marsallt.

Vorosilov marsall és kísérete az Ü2cm dolgozóinak lelkes ün
nepiéi» közepette tekintette meg az üzem egyes osztályait és mű- 
helyeit éa a látottak felett elismerését nyilvánította.



A Bolyai Egyetem rektori hivatala üzeni:

Ne féljünk a jogi pályától!
Üj közigazgatási és l'érvgazdasági káderek nevelődnek a Jogi és Közgazdasági Karon

Felemelik az egyelem! ösztöndíjasok számát

Megalakult fordán 
aludományoslársaság 

fiókja
TORDA. — (Tudósítónktól.) Au

gusztus 15-én a tordal Népszínház 
helyiségében nagy érdeklődés mel
lett alakult meg a Tudományos 
Társaság matematikai és fizikai 
szakosztálya. Az alakuló gyűlésen 
Baciu Alexandru ismertette a Tu
dományos Társaság célját. Pop Ale
xandru, a bukaresti Központi Ideig
lenes Bizottság kiküldöttje beszédé
ben kifejtette, hogy a Tudományos 
Társaság tordai fiókjának megala
pítása szerves része a Román Mun
káspárt által megindított kultúrfor- 
radalomnak, mely a tudomány min
den ágának a nép szolgálatába való 
állítását célozza.

A következőkben megválasztották 
a vezetőséget, a tordai iskolák ma- 

__________ „ ___  _ ... __ „ tematika és fizika tanárai közül, va- 
rektori hivatalban nyomatéko- bított beiratkozási határidő lehe- íamintegy 8 tagból álló kollektívát

A hozzászólások folyamán a je- 
______  _ lenlevő tanárok és tanárnők teljés 

lyezkedés pillanatnyi konjunktu" pályákra és beiratkozzék. A Bo- támogatásukat ígérték meg, s a ta
rájában valóban sokan egyszerű lyai Egyetem tájékoztató füzete nulóif jóság szószólója fogadalmat 
középiskolai végzettséggel js el ingyenesen rendelkezésükre áll tett, hogy minden erejükből igye- 

tudtak helyezkedni, komoly és a Magyar Népi Szövetség és az 
biztos jövőbeli elhelyezkedésnél Ifjúmunkás Szövetség minden 
azonban mégis csak döntőleg fog megyei székházában, ahol tipus* 
számításba jönni az egyetemi kérvények is vannak és így a be* 
végzettség. Például nagyon so- iratkozás postán is elintézhető.

KOLOZSVÁR - A Közokta- matlanná vált a jog» pálya iránt le aggodalmaskodásra,* sőt,_ mm- “J^rópiakolabóL
tásügyi Minisztérium, mint is
meretes, szeptember 4-ig meg
hosszabbította az egyetemi bér 
iratkozások határidejét E ren
delkezés alkalmat ad* arra, hogy 

.az ezidén középiskolai tanulmár 
■ nyaikat befejezett fiatalok újra 

felülvizsgálják pályaválasztásu
kat és az egyetemre való beirat
kozás mellett döntsenek. A ko
lozsvári Bolyai Egyetem tansze
mélyzete is újra megkezdte fel
világosító munkáját és a Nép
köztársaság számos városában 
nyilvános értekezletet szervez az 
egyetemi pályák jelentőségének 
köztudatba vitele érdekében.
"A Bolyai Egyetem rektori hi
vatalában szerzett értesüléseink 
szerint az eddigi beiratkozások 
során feltűnést keltett a Közgaz
daság-, Jog- és Közigazgatási 
Kar iránti érdeklődés csökkené- íolaa. Éppen az ellenkezője igaz 
se. Míg a nyelvtudományok és s ezt be kell 
ezidén már a termész^ttudomá- A jogi pálya „
nyok iránt is kellő érdeklődés tási pályát jelent s a szocializ- / 
mutatkozik, éppen ott kevesber mus felépítése során egyre fej- a - 
dett az eddigi beiratkozások szá- lettebb, egyre magasabb színvo-

■ ma, ahová a múltban a fiatalok óalú közigazgatásra van szüksé" 
aránytalanul nagy tömegben tó- giink. Jogi végzettségi szakem bó
dultak. Az eddigi adatokból úgy cek százaira és ezreire van szűk
látszik, hogy fiatalságunk bizal' ség.

kKAÖ.****C*ÖA Cfcj oviy —------- All
tán a tandíjak és az ösztöndíjak tanítói pályára jeniek eh meg 
kiutalását a tényleges vagyoni 
helyzet alapján ítélik meg. kilá
tás van árra, hogy főleg az ed
dig kellő támogatásban nem ré
szesült középparasztság és kis
iparosság gyermekei is komoly 
állami támogatásban részesül
nek.

Külön kérdés azoknak a fiata
loknak az ügye, akik túlhamar 
állásokban helyezkedtek el. A

s ugyanakkor nem vette, eléggé 
figyelembe a Jogi Kar közgaz
dasági tagozatának egyre önál
lóbb szerepét és jelentőségét

A rektori hivatal közlése szer 
rint a jelenség, a kellő felvilágo
sítás hiányával magyarázható. A 
köztudatban, / különösen vidéken, 
még mindig az áll, hogy á jogi 
pálya az ügyvédi pályával azo
nos. Nem kétséges, hogy az ügy
védi pálya, mint magánüzlet, ma_____  _
már egyáltalán nem játszhatna san felhívták a figyelmünket tővé teszi, hogy a fiatalság min* 
azt a szerepet, mint a kapitális- arra, hogy az értelmiségi olhe* denütt felfigyeljen az egyetemi 
la korszakban. Az ügyvédi állá- ......
sok száma a tényleges szükség 
szerint megkevesbedett és semmi 
esetre sem nyújt többé lehetősé
get harácsoláson alapuló meg
gazdagodásra. Ez igaz. Nem igaz 
ózonban az, hogy maga a jogi 
pálya ezért

sem gondoiva azt, hogy jövőbeli 
emelkedési lehetőségük korláto
zódik, ha egyetemi végzettségük 
nincs. A fiatalok tehát helyeseb
ben teszik, ha nem hagyják ab
ba a tanulást és az életben nem 
fél végzettséggel, hanem teljes 
egyetemi végzettséggel lépnek be.

BEIRATKOZNI!
A szeptember 4-ig meghosszab*

fcljeleutóktelonedett

vinni a köztudatba, 
ugyanis közigazga-

600 fiatal fogása kerestetik
Illetékes körökben hivatkoznak videsén önálló tervgazdasági 

arra, hogy az Igazságügyminisz- karrá lép elő te az itt szerzett 
tórium, a Szövetkezeti Miniszté- diploma azonos a népköztársaság 
rium, az Állami Tervgazdálko- minden más tervgazdasági főis* 
tlási Hivatal és számos más szak- kóláján szerzett diplomával, 
minisztérium, valamint ; felsőbb Akik tehát ezidén a Bolyai 
hatóság is állandóan jogi és köz- Egyetem Közgazdaság-, Jog- és 
gazdasági végzettségű fiatalokat Közgazdaságtudományi Karának 
kér számon a Bolyai Egyetemtől’ közgazdasági tagozatára: iratkozó 

amelLnak be, tulajdonképpen az országi--------  tártre kfr
*&**<*: előadásnyelvű

Sín**. a. tervgazdálkodás so* szemeszterébe jutnák. HogyMlll La*.»»!. — » a ,, -r* * > KLVctITb • L’UXKlíVcXV.
JSȘT “.JS! ■«»-•
arra jellemző, hogy az Állami 
Bank, a Szövetkezeti Miniszté
rium és az Országos Tervgazda
sági Hivatal, valamint az üzé
rnek és a nóptanácsok kétszer 
annyi helyet ajánlottak fel az 
ezidén itt végzett fiataloknak, 

__ , ~ ------- - —— mint amennyi ezeknek a fiata-edmgi közgazdasági tagozat rö- lóknak a száma.

Akik tehát ezidén a Bolyai

kezni fognak elsajátítani minél 
többet a tudomány eddigi eredmé
nyeiből.

A gyűlés az Intemadonáléval ért 
véget.

KOLOZSVÁR. — A sétatéri nép- Az előcsarnokban egy csapat kato-. magyaráz mindent. A katonák kedv
rajzi muzeum kitárt ajtókkal várja na szemléli a kis üveges faliszek- 
á'látogatókat. A déli nap megcsillan rénybe elhelyezett lőportartókat, 
az előcsarnokban elhelyezett üve- Azután bátortalanul megállnak a 
ges szekrényeken s fénybe vonja □ terem (bejáratánál s tanácstalanul 
művésziesen festett kancsókat és 
tányérokat

Még korán, van, a teremben alig 
lézeng egykét látogató. Két ünnep
lőbe öltözött parasztasszonyt kalau
zol egy. piros nyakkendös gyerek. 

/A kis pionír már benfentes Itt. Ott-

teléssel szemlélik a cifrán kifaragótt 
ostornyeleket, ; késeket, hatalmas 
havasi kürtöket. Megtapogatják az 
egy darabból kifaragott faláncot. .

— Ide nézz, Nálunk tó éppennéznek körül, Szemmelláthatóan ,
nem egészen biztosak benne, hogy ilyen viseletben járnak az emberék 
szabad-e nekik oda bemenni. A mu" — kiált fel az egyik. ;
zeum egyik tisztviselője • hozzájuk Csoportba verődnek a kép előtt 
lép és betessékeli őket. Azután sorra s az otthon jelenik meg előttük..

, A halászati eszközöknél

Egyedül a jogi végzettséggel MVte^aSS KfekoSS elS ^tt,' mutogatja a különböző^dé-

rán 600 fiatalt kérnek a Bolyai 
Egyetemtől. Éppen ezért teljesen 
felesleges a bizalmatlanság a jo
gi pálya iránt s éppen ellenkező
leg: a nagy szükség valósággal 
kötelezettséggé avatja a magyar 
fiatalok számára a jogi pályára 
való menetelt.
; Külön felhívta figyelmünket a 

rektori hivatal arra is, hogy az

kék népi viseletét,., a gyönyörűen 
ki varrt ruhákat, gyöngyöket, fejdí-

IfasítanAlj a tényleges vagyoni helyset alapján
Tekintettel arra, hogy a szülők 

sorában sok az aggály az egye
temre menő fiatalok anyagi vi
szonyaira vonatkozólag, felvilá- 
gisítást kértünk a Bolyai Egye
tem rektori hivatalától a diák
ság gazdasági ellátása kérdésé*__„___ .....
ben is. Azt a felvilágosítást kap- vára. Nincsen tehát ok semmiíé*

tuk, hogy míg eddig a Bolyai 
Egyetem hallgatóságának egy 
harmadrésze részesült szállásban 
és ellátásban állami ösztöndíjak 
segítségével, addig az idei ősztől 
kezdve ez az arány is lényegesen 
megváltozik az ösztöndíjasok ja*

gyarór.. Az egyik szekrénynél elfor
dít egy villanykapcsolót. Az ország 
különböző vidékeinek népviselete 
válik láthatóvá, színes képekben.

FELVIRÁGOZOTT

kalapu legények jönnek. Azt sém 
tudják, mit nézzenek meg hama
rább. Bekukucskálnak a miniatűr 
parasztházak tetején s egymásnak 
mutogatják a szoba nagy téglake
mencéjét. Azután sorrá vesznék 
mindent.

—• Ezekkel ugyan nehezen mehe
tett a munka — mutat az egyik fá
ból készült régi 
közökre. ; >

— Hát bizony, 
get az őseink — ___
másik. Nálunk a faluban már gépek 
végzik a nagyobb munkákat.
Lassanként megélénkül a muzeum.

három kékzubbo’nyos ifjú nagy ér
deklődéssel hallgatja ■ egy 
tisztviselő magyarázatát, ök tó sor
ra járnak minden tárgy előtt és kér
déseket tesznek fel.

— Nagyon tanulságos — jegyzi 
meg távozás előtt az egyik munkás- 
ifju, — majd szólunk a többieknek, 
hogy ők is nézzék meg.

LÁTOGATÓK 
jönnek és mennek, egyenként és cso
portosan. A holt tárgyak otthona 
élettel telik meg.

Nemrégen még alig volt érdeklő
dés a kolozsvári múzeumok Iránt. 
Ma már az üzemek és gyárak mun
kásai terv szerint tó látogatják

másik
őket. Az Ideiglenes Bizottság köz
művelődési osztályának szervezése 
folytán hetenként háromszor kü
lönböző üzemek munkásai keresik 
fel a néprajzi múzeumot s a -bota- 
nikuș kert múzeumát. Kolozsvár na
gyobb gyáraiból és üzemeiből eddig 
több mint ezer látogató akadt Rö
videsen • megkezdődik az átalakítás 
alatt, álló régészeti muzeum látoga
tása is. De egyénileg is, a dolgozók 
ezrei keresik fel a múzeumokat an
nak bizonyságául, hogy egyre na
gyobb mértékben megtanulnak élni 
is azokkal a kulturális lehetőségek
kel, melyeket Népköztársaságunk 
számukra biztosit.

(O. E.)

földművelési esz-

görnyedhettek eler 
hagyja helyben a

A kínai nép felssabaditósáért
a ikinai 

müvéssek
MUNKÁSLICEUMBAN

A kolozsvári munkás- 
liceum irodájába két 
fiatalember kopogtat 
be. Az egyik alacsony, 
zömök, a másik szikár s 
valamivel magasabb.

— Szeretnénk beirat
kozni ide, s azt szeret
nénk tudni, hogy s 
mint ... — kezdi az 
alacsonyabbik fiatal
ember, s véglghordozza 
szemelt az irodában 
szorgoskodókon.

— Mindenekelőtt fel
vételi vizsgát kell ten
ni. Augusztus 20-én kez
dődik az Írásbeli — vá
laszolja a titkárnő.

— Az mind jó — két- 
ségeskadik a fiatalem
ber, — de mi valóságo
san azt szeretnénk meg

tudni, hogy mit kell 
arra megtanulni.

— Hát ide figyeljen, 
— mondja az egyik ta
nár. — Ott van a VII. 
osztályos román olvasó
könyv, elolvassa figyel
mesen, hogy tudjon be
szélni is az olvasmá
nyokról. Ezenkívül kell 
egy kis nyelvtan is. Ro
mánul tud?... Igen?... 
Na, akkor nem lesz ne
héz.

A jövendő diák azon
ban nem tágít.

— Én vagy tíz éi-vcl 
ezelőtt végeztem el négy 
polgárit. Többre már 
nem futotta. Igen ám, 
de én azután annyi min
denfélével foglalkoztam, 
hogy mindenestől elfe-

lejtettem, amtt akkor 
tanultam. Most aztán...

— A mágnesességről 
hallott-e? — veszi át a 
szót a fizika tanárnője. 

í — Hát a villamos áram
ról?

, — Épp az imént ütött
! meg a folyosón. Fel 

akartam gyújtani a vil
lanyt, mert sötét van 
odakint, de rossz a 
kapcsoló — mosolyodik 
el a fiú. — Máskülön
ben voltam már vil
lanyszerelő is — teszi 
még hozzá.

— Akkor magának 
sok gyakorlati tudása 
lehet . , .

— Az van éppen elég. 
Voltam a Szovjetunió
ban is.

— Nahát, főképpen 
Üyen gyakorlati dolgo
kat kell tudni a felvé
telin. Itt aztán majd 
megtanul mindent, ami
re még szüksége van

így sorjában megtud
nak mindent, amire ki
váncsiak voltak. Hango
san tárgyalva hagyják 
el az épületet.

— El tudunk mi ké
szülni a felvételire — 

mondja nagy bizakodás
sal a zdmökebbik,

— Hát hogyne tud
nánk — erősíti meg a 
másik is a vidáman 
mennek te a lépcsőn.

•—bán.

A kínai haladőszellemü Írók és művészek ténylegesen résztvesznen 
a kínai nép szabadságharcában.

„ A felszabadító hadsereg hősi támadásai Idején az Írók és művészek 
lelkesítették és erősítették a katonákat és a tiszteket A Kínai Kommu
nista Párt és vezetői igen sokat törődnek országuk kultúrájának fejlő
désével.

Mao Cse Dun még 1942-ben kijelentette, hogy műveletlen hadsereg 
sohasem győzhet.

Megkívánta, hogy a kínai katonák és parancsnokaik jól tudják a 
marxista-leninista elméletet és hogy müveit emberek legyenek. A Kínai 
Kommunlsa Párt vezetőinek felhívása igen hatott az Írókra és képző
művészekre.

Az írók és drámaírók a kínai dolgozók életéből ihletett értékes 
Irodalmi müveket éí csodálatos, hazafias színdarabokat írtak.

A kínai írók 1946-ban még a földreform végrehajtásában is részt- 
vettek. Meglátogatták a falvakat. Az eredmény: uj irodalmi müvek 
Jelentek meg, amelyek a kínai parasztsággal és az ellenforradalmár 
földbirtokosok ellen! küzdelemmel foglalkoznak.

Régebben Kínában nem lehetett éneket hallani, ma sokat dnlolnafc 
A legnépszerűbb énekek kezdősora ez: „Nem létezhet Kína kommunis
ták nélkül1', „Takarodj ki amerikai Kínából/'

A festők és grafikusok általában a természetet ábrázolták, de moá 
a dolgozók életét és küzdelmét örökítik meg. Egykor vallásos és misz
tikus volt a legtöbb műalkotás, ma azonban realista. Kínában nagyon 
sokra értékelik a szovjet irodalmat és képzőművészetet. Minden nagy 
szovjet müvet lefordítanak kínai nyelvre. A kínai színházakban szov 
<ei darabotot tw.



a Swvjetmíó népeinek 
békeértekezlete

aIE®V EMISEI

MOSZKVA, — (Agerpres.) A foglaltak az elnöki asztalnál. Közöt- 
moszkvai szakszervezetek házának tűk van Dubois professzor (USA), 

Hewlett Johnson (Anglia), Pietrooszloptermében augusztus 25-én
megnyílt a béke híveinek országos Nenni (Olaszország), Gavorka (Ausz- 
értekezlete,. A konferencián több tria), Partion (Román Népköztársa

ság), Tola Dragójcseua (Bulgár Nép
értekezlete, 
mint 1000 kiküldött vesz részt, a vi
lág békéje következetes és hűséges 
fire, a nagy Szovjetunió valameny- 
nyi népének képviselői. A konferen
cián résztvesznek a szovjet tudomá
nyos élet világszerte ismert vezető 
személyiségei, neves írók, a közéleti 
Vezető személyiségek, szakszervezeti 
vezetők, a női és ifjúsági szerveze
tek képviselői, a kultúrális és mű
vészeti élet élharcosai. Résztvesznek 
a tanácskozáson a szocialista ipar 
és mezőgazdaság dicsőséges sztaha
novistái, valamint a szocialista 
munka hősei, A békeértekezletnek 
számos vendége van, köztük 14 ide
gen ország képviselői.

Az oszlopcsarnok emelvényén vi
rágerdőben ott díszeleg Lenin és 
Sztálin arcképe, valamint a követ
kező vörös betűkkel írt szavak: „A 
BÉKE MEGVÉDÉSE A VILÁG VA
LAMENNYI NÉPÉNEK ÜGYE."

A megnyitót Borisz Grekov aka
démikus mondotta az előkészítő bi
zottság nevében.

— Egyazon reménység hozott ide 
valamennyiünket — mondotta —, az 
a reménység, amely egyesit vala
mennyiünket nemzetiségi, hitbeli, 
vagy politikai meggyőződésre való 
tekintet nélkül. Valamennyien azt 
akarjuk, hogy a béke győzzön az 
egész világon és azok, akik háborút 
készítenek élő, lássák, hogy a nép
tömegek egyetlen országban sem 
akarják azoknak a rémségeknek a 
megismétlődését, amiket az elmúlt 
háborúban az egyszerű embereknek 
végig kellett szenvedniük.

— összegyűltünk ide, hogy kicse
réljük egymással gondolatainkat és 
érzéseinket és megerősítsük a kap
csolatokat a béke valamennyi híve 
között — folytatta — s hogy egye
sült erővel szálljunk szembe egy új 
háborúra uszítok véres terveivel. 
Teljes meggyőződéssel kijelenthet
jük, hogy hazánk kétszázmilliónyi 
lakosából egyetlen ember sincsen, 
aki kételkedne országunk politikájá
nak békés voltában. 
= A beszédet lelkes, tartós taps fo- ; 
gadta.

Grekov akadémikus 
ezeket mondotta:

— Az a vágy lelkesít 
hogy megakadályozzunk 
lágháborút. Valamennyien készek vezényelt ki. 
Vagyunk arra, hogy az egész vilá
gon küzdjünk a béke eszméjéért.

Ezek után megnyitottnak jelentet
te ki a konferenciát és felhangzott 
a teremben a Szovjetunió Himnusza.

Konsztantin Fegyin író javaslatára 
B kiküldöttek egyhangúlag megvá
lasztották a konferencia elnökségét, 
Horava, a Szovjetunió népművésze, 
javaslatot tett a tiszteletbeli elnök
ség megválasztására. Javasolta a 
tiszteletbeli elnökség tagjaiul a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) Párt
ja Központi Bizottsága Politikai Iro
dája tagjait, élükön a szovjet nép 
nagy vezetőjével, Sztálinnal, A te
remben viharos, szűnni nem akaró 
taps robbant ki és felhangzott a kiál
tás: „Éljen Sztálin elvtárs! Dicsőség 
Sztálinnak!"

A konferencia elnökének felszólí
tására a külföldi vendégek helyet

köztársaság), Hona (Korea) és má
sok.

A napirend első pontjáról, a béke 
védelméről, egy új háborúra uszítok 
elleni küzdelemről Nikolaj Tihonov 
író tartotta meg jelentését.

EGERES
Augusztus 22-én, Brie Ioan I. bányászcsoportja 212.5 százalékkal 

lépte túl a normát az egeresi szénbányákban, Augusztus 23. tiszteletére,
A szénbánya dolgozói átlagban 36.89 százalékkal termeltek többet 

augusztus 23-ig az előirányzatnál és ezzel január 1—augusztus 23 között 
6.8 százalékos többtermelést értek el a tervelőirányzattal szemben, újabb 
győzelmet érve el az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért foly- 
látott harcban.

o

Hz idegenbérenc, négelnyomó francia kormány
elleni harcra hivla fal a dslgazókal 

a Francia Általános Slunkásszövetség
azkapott parancsokat és harcol 

ellen, hogy az üzemeikben ismét 
felvegyék a munkát.

Az Általános Munkásskövetség 
Irodája megelégedését fejezi ki, 
azzal a rokonszenvvel kapcsolat
ban, amit a francia tömegek mu. 
tațtak a kormány terror bírósá
gának áldozataival szemben.

Arj Általános Munkásszövetség 
Irodája azzal a szándékkal vádolja 
a kormányt, hogy belső zavarokat 
akar kirobbantani az országban, 
a katonák ezreit küldve á „közi
társasági gárdába“ a dolgozók 
ellen, s ugyanakkor visszautasít
ja azt,. hogy ezeket á csapatokát 
felhasználja a tűzvész! leküzdésére, 
amely az ország délnyugati részé, 
ben pusztít.

Az '■Általános Munkásszíövefeég 
Irodája hangsúlyozza, a dolgozók 
követeléseik kielégítése érdekében 
harcának magas céljait < 
< Az Iroda felszólít valamennyi 
szervezetet, hogy csatlakozzanak a 
dolgozók harcához."

PÁRIZS. — (Agerpres.) — Ar- : 
genteuilben a „Snecma“ üzemek 1 
munkásai kedden reggel a gjrár- : 
épület előtt összegyűltek és meg
akarták kezdeni a munkát. A • 
rendőrség azonban valóságos erő
dítménnyé alakította át aZ üze
met; drótsövényekkel vették kö
rül és homokzsákokkal torlaszol- ■; 
ták el. A zsákok között jól lehe
tett látó a fegyverek csövét. A 
gyárépület belsejében 1700 katona 
teljes harctéri felszerelésben őrzi ■ 
a gépeket. A szomszédos utcákban 
gépesített rendőrosztagok cirkál
nak.

A francia kormány azért ren
delte ki ezt a karhatalmat, hogy 
3400 fegyvertelen munkást meg- ■ 
akadályozzon a munkához való 
joga kikövetelésében.

Egy munkásküldöttség be akart . 
menni a gyárépületbe, hogy aZ 
igazgatósággal tárgyaljon. A rend
őrség azonban nem engedte be a 
küldöttséget.

Argenteuilben a többi üzem 
munkásai is közösséget vállaltak 
a „Snecma" munkásaival és abba
hagyták a munkát A sztrájkoló 
munkások a város lakosaival 
együtt a polgármesteri hivatal elé 
vonultak, ahol nagygyűlést tar
tottak. A szónokok jogaik kivivá. KOLOZSVÁR. — Zavarok kelet- 
sáért egységes harcra szólították keztek Kolozsvár husellátásása kö- 
fel a munkásokat. fül. Néhány héttel ezelőtt a kólozs-

Hasonló viszonyok vannak a vári mészárszékek be voltak zárva, 
suresnesi államosított repülőgép- most alig egy hete kevés rtennyisé- 
gyárban is, ahol szintén hatalmas gü birkahúst lehet kapni a mészár
rendőri készültséget összpontosí  tót- székekben. A most beállott zavarok 
tak. Ebből az üzemből 8500 mun- okai az elmúlt hét végén történt 

. kast bocsátottak el. A rendőrség hibák. ‘ .■ J•

TORDA
A tordai porcelángyár munkásai lendületes munkával igyekeznek az 

Állami Terv előirányzatait teljesíteni, illetve túlszárnyalni. Munkájuk 
eredménye a szocialista munka verse nyék keretében sorozatos normádon, 
tésekben nyilvánul meg. A prés-osztályon Rusu Viorica 107, Bonda Anna 
100, Deutsch N. 68 és Ratiu Rebeca 30.70 százalékkal termelt a normán 
felül.

A samott-malom 52.99 százalékkal termelt többet az előirányzatnál. 
Az itt dolgozó munkások közül Kosztra! Sándor 109, Bucu Ana 78, 
Munteanu Mária 66, Ilié Elisabeta 64.02, Vacar Iustina 60.09, Soracas 
Alexandra 28 százalékkal elöntötte meg a normát. Egy másik osztályon 
Pop Viorica, Bucur Ana és Beer Anna egyaránt 98.96 százalékkal ha
ladták túl az előirányzatot. ț

Pop Victor és Bucur Ana csoportjaik nevében Kötelezettséget vál
laltak, hogy a továbbiak folyamán 80 százalékkal, döntik meg a normát.

&
ZSOMBOR
Mandreanu Ioan, a zsombori állami malom dolgozója, egy olyan 

berendezést szerkesztett, amely szabályozza az áramot és melegíti a ke
mencét. Újítása következtében 50 százalékos tüzelőanyag megtakarítást 
érnek el. Ugyanennél a malomnál önkéntes munka keretében 40.000, lej 
értékű javításokat végeztek el, mely a malom fennakadásnálktili mű
ködését biztosítja.

Keméasy liareok Endoiaézáúbwo
HÁGA. — (Agerpres.) Bomeo szi

getének déli részében egyre súlyo
sabbá válik a helyzet A holland 
csapatok parancsnoka látogatást tett 
ezen a vidéken, azzal a céllal, hogy 
megismerje a pontos katonai helyze
tet. Az indonéz partizánok gyakran 
betörnek azokba a városokba, ahol 
holland helyőrségek vannak. Bond-

jermasin városában 30 rendőr át
szökött a partizánokhoz. Számos he* 
lyen harcok folynak holland járőrök 
és indonéz partizánok között.

Szúrná tra szigetén is véres össze
ütközések vannak. Jáva szigetének 
egyes részein a holland csapatok az 
áruló Háttá bandáival együtt támad, 
ják az indonéz erőket.

Ugyanakkor azonban a tervebe- 
vett 97.500 kiló juhhus helyett a 
fögyasztóközönség 8255 kilót, a kan* 
tinók pedig 22.000 kiló juhhus he
lyett mindössze 29 kilót fogyasztot
tak el julius hónapban. A „Comcar'' 
bukaresti központja akkor felhívta

mennyiséget. A minisztérium a me
gyei kereskedelmi igazgatóságtól 
bekérte az adatokat, azt, hogy Ko
lozsvár város ellátásához negyedéven
ként hány kiló húsra van szükség? 
Ekkor történtek a-hibák. Az illetéke^ 
megyei hatóságok azt a husmennyisé" 
get vették alapul, ami hivatalos utón a kolozsvári kirendeltség figyelmét 

____ ________ • került forgalomba. Nem számoltak 
megtiltotta a munkásoknak a gyű- A város dolgozóinak húsellátását azonban azzal, hogy, a kantinok —o     :   ,— y,., — - —■ wa* u4«í.ur( ca nuuwiiun,

befejezésül lések rendezését. A „Le Mónidé" a „Comcar* állami vállalat kell bíz- nagyon helytelenül — husszükségle* 
tűket a tenyésztő falusiaktól vásá-

bennünket, 
egy új vi-

című lap elmondja, hogy a törve, 
nyes jogaikat követelő munkások 
ellen a kormány 25 ezer Iratonát

Franciaország több városában a 
munkásság gyűléseket tartott és 
kimondotta, hogy a kormány el
nyomó intézkedései ellenére, ki
tartóan tovább küzd a munkához 
való jog érvényesítésére.

tositsa. A „Comcar ‘ munkaterv szer tűket a tenyésztő falusiaktól vésd- 
rint dolgozik. Központja által megái* rolják meg és nem számoltak azzal 
lapított és a minisa’.énumtól jóvaha- sem, hogy a magánmészárszékekben 
gyott terv alapján vásárolnak és nagymennyiségű, feketén vágott ser*

avágnak állatokat. A Kolozsvár szá- tés-, borjú- és marhahús állott 
mára erre az évre még az elmúlt év fogyasztóközönség rendelkezésére, 
végén állapították: meg a vágóállat

Helytelenül állopltolték meg a szükség lelet
Mi volt a helyzet? A vágóhídon —- 

innen került forgalomba a hivatalos 
áru —, keveset vágtak. Ez a ipeny* 

égészitve ki elégi tette a husszükség- 

szági Általános Munkásszövetség tették, hogy Kolozsvá^város eÉátá- 
Irodája nyilvánosságra hozta az săra 1949. évre mennyi húsra Van 
alábbi közleményt: szükség, a vágóhídakon felmért hus-

,,Az Általános Munkásszövetség mennyiséget vették alapul és nem 
Irodája köszönti a repülőgépgyár- gondoltak előre a később beálló 
tó üzemek munkásait és mindazok
kal a dolgozókat, akik ismételten

AZ ÁLTALÁNOS MUNKÁS* mu ~t~, vetgum.. h ipeny-
SZÖVETSÉG KÖZLEMÉNYE nyiség, a feketén levágott hússal ki*

~ a nusszuKseg-
Augusztus 24-en a franciaor- letet. Amikor a Központnak jelen-

előre a később beálló 
helyzetre. Közben ugyanis sikerüli 
felszámolni a fekeíézést Ugyanak- 

kif ejezést adták elhatározott szán- kor az üzemi étkezdék bevásárlóit
dékuknak, hogy szembeszállnak a rászorították arra, hogy csakis a 
kormány terveivel, amely szolgai „Comcar" utján szerezzék be az ét
módon végrehajtja az idegenből kezdek husszükségletét így kevés

nek bizonyult a felterjesztett clő- 
' irányzat, amit a minisztérium jóvá

hagyott és beiktatott az országos 
• ellátási tervbe.

■ n r m* « _ ■ ■ - Kolozsváron 107.000Marom ICuomm^Eíig-iWcaserefget gyet bocsátott ru

Jolin* folyamán
élelmiszerje-

_______ _ ____ ________________________ __ kereskedelmi

és 8 hadoszfáM semmisített meg. mében személyenként és hetenként

a kinai néphadsereg
A kínai néphadsereg főhadiszállása összefoglaló jelentést közölt a 

Júliusi hadműveletek eredményéről.
Júliusban a Kuomlntang-hadsercg az északnyugati és középső front

szakaszon majdnem százezer tisztet és katonát veszített. Az ellenséges 
csapatok jelentős része átpártolt a néphadsereghez.

A Kuomlntang megsemmisített egységei között 3 hadsereg, 8 had
osztály, 4 ezred és 11 zászlóalj szerepel.

Július hó folyamán a kínai néphadsereg 70 várost és körzeti köz
pontot szabadított fel. Ezzel a felszabadított városok száma 1131-re 
emelkedett.

A zsákmányolt fogyverek és harci felszerelés 3815 gépfegyver, 
43A59 pyvíka, 37.700 kézigránát, 47 harci kocsi és más anyagok.

— ez a minimális fogyarztás heti 
egyszeri osztás mellett — félküó 
húst kcllcno kiszolgáljanak a mé
szárszékek. Ezt azonban az alacso
nyan megállapított husmcnnylség* 
böl nem lehet kiadni. Tehát, a me
gye! kereskedelmi igazgatóság az 
elmúlt évben Itt követte cl a hibát. 
Mert nem a kibocsátott élelmiszer
jegyek számának megfelelően ter
jesztette elő Kolozsvár htisszükség
letét, hanem a Vágóhíd akkor még 
alacsony termelése után.

Ml A HELYZET?
A kibocsátott élelmlszcrjegycknck 

megfelelően Kolozsvár dolgozóé 6a 
azok családtagjainak cllátóaáhaz

arra, hogy a megállapított évi meny- 
nyiséget nem szabad túllépni. A 
„Comcar‘‘ kolozsvári kirendeltsége 
tehát mit csinálhat ebben a helyzet
ben? Takarékoskodik. Be akarja 
hozni azt a túlfogyasztást, ami az 
előző évnegyedekben volt.

Augusztus hónapban ugyancsak 
^2.500 kiló marhahús van előirá
nyozva mészárszék! árusításra és 
14.100 kiló az üzemi étkezdék ré
szére. Ezzel szemben eddig a mészár
székek mindössze 6628 kiló marha
húst osztottak szét. Az étkezdék214.000 kiló húsra volna szükség 

havonta. Leszámítva ebből az apró 19.216 kiló marhahúst fogyasztottak, 
gyermekeket, a nem husfogyasztó 
közönséget és a városból távollévő 
fogyasztókat, 150—160 ezer kiló Ko
lozsvár város havi husszükséglete. 
Ezt a mennyiséget az első évnegyed
eken január 1-től április 1-ig lénye
gesen túlléptük. 394.865 kiló marha-,, lóén állították volna össze a husel- 
1871 kiló borjú- és 10.008 kiló bá- 
rányhust hoztak forgalomba Ko-* 
lozsváron, .Április hónapban 123.800 
kiló marha-, 15.500 küló borjú- és 
265.900 kiló bárányhus forgalomba- 
hozatalát tervezte a „Comcar‘‘. Eny- 
nyi volt engedélyezve. De tovább 
nyújtózkodtunk, mint amennyire a 
takaró ért. 123.800 kiló helyett 195 
ezer 179 kiló marhahúst fogyasztott 
el .Kolozsvár. A tervbevett 15.500 
kiló borjúhús helyett csak 2780 kilót 
és a tervbevett 265.900 ltoló juhhus 
helyett mindössze 29.303 kilót fo
gyasztott el a város lakossága. Bá
rány nem kellett az embereknek, 
mert volt elég marhahús.

TAKARÉKOSKODÁS?
A harmadik évnegyedben n mi

nisztérium már szigorúbban vette az 
előre megállapított íctv betartását. 
62.500 kiló marhnhiist Irányzott elő 
n lakosságnak, a knntlnok részére 
további 14.100 kilót. A lakosság eb
ből a mennyiségből 61.113 kiló húst 
fogyasztott cl, a kantlnok viszont 
25.285 kilót, tehát 11.150 kilóval töb
bet a megengedett mennyiségnél. Tri 
az Ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya követte el a hibái. Több 
utalványt adott M n kantfnbknnk, 
mint amennyit a tervbevett menyi 
nylség megengedett

tehát ismét túllépték az előirányzott 
menyiséget. így a mai napig 43.533 
kiló marhahúst takarított meg a 
,.Comcar" a'mészárszékek utján. Ezt 
nem kellett volna csinálja akkor, ha 
a valóságos szükségletnek megfele-

látás tervét
A MEGOLDÁS

Tehát ez a helyzet a marhahússal. 
És mi van a juhhússal? Nem léptük 
túl a tervbevett mennyiséget. Mi 
több, csak kicsiny részét fogyasztot
tuk el, mert nem vásárolták a fo
gyasztók.

A pillanatnyi helyzetet súlyosbít
ja az is, hogy nem lehet vágóállatot 
vásárolni. A „Comcar" már vásá
rolna marhákat és nagymennyiségű 
juhot is, de ilyenkor, augusztus
szeptember hónapokban a termelők 
nem r.dják még el az állatokat. A 
juhokat nem hozzák le az csztenák- 
ból, a mohákat ped/g még igavs- 
násra használják. így pangás kelet
kezett a p>zcrn. Ez azonban a ki
sebbik baj. A „Comcar" bevásárlói 
utján csak be tudnák szerezni a 
szükséges vágóállatokat, de az ala
csonyan meg illapitott terv mJatt 
nem teheti meg

Kolozsvár város ideiglenes bízott* 
sága minden lehetőt elkövet arra, 
hogy kellőképpen biztosítsa a város 
húsellátását. Do nem oldható meg 
végérvényesen és tökéletesen a kér
dés addig, nm'R nem állapítanak 
meg egy a valóságos fogyasztási 
helyzetnek mrgfeleta mennyiséget, 
a helytelenül megállapított helyett.



Széljegyzet a Főiskolai Világbajnokságról

Néhány évvel ezelőtt történt. 
s°l^al a fegyverszünet meg

kötése után. A moszkvai Dinamó 
sportegyesületet londoni szereplésre 
hívták meg. Az Arsenallal játszott, 
®mely akkor a legkiválóbb londoni 
csapat volt. Bár idegen kömy'oet- 
hen futballozott és az úti fáradal
mak a csapat lábaiban voltak, az ___ _ ___ ___._____ _______, _ ____
eredmény 3:3 volt. Erkölcsi győztes ifjúsági kiküldötteinek s a lcözépeu- 
az egész angliai túra alatt a szovjet 
csapat maradt. A szovjet sport az
óta sokat hallatott magáról. A téli 
sportok klasszikus hazájában, Nor
végiában 1948 telén a szovjet női 
korcsolyázók az összes dijakat elvit- 
'•ék. A finn válogatott boxcsapatot 
a szovjet csapat lehengerelő fölény
nyel intézte el. Kiemelkedő esemény

A szertornabajnokság szintén ha* sikereket és tartós rekordokat csak 
el, ahol a töme-volt a szovjet válogatott atlétacsa* __ ----------------- _ .

patnak a csehszlovák válogatott el- talmas szovjet sikert hozott. Itt a olyan helyen érnek el ahol a mm«- 
-enj győzelme. Ha nem is közvetve, nyolc bajnokság közül hatot újra a gek jólétben élnek, ahol a spo , 
de közvetlenül követhettük Kazan- Szovjetunió versenyző: nyertek, a nemzet fiatalsága, szme-viraga, 
cev szovjet hosszutávfutő nagyszerű 
párharcéit a finn hosszutávfutóknál 
jobb, csehszlovák Zatopek ellen. És 
most ime lezajlott a budapesti Főis
kolai Világbajnokság, amely a világ

rópai, francia, angol főiskolás spor
tolók jelenlétében, bebizonyította a 
Szovjetunió elsőbbségét a világon.

Ha a budapesti Főiskolai Világ" 
bajnokság összes tanulságait le 
akarnánk vonni, erről könyvet kéne 
írnunk. Csak a legfontosabbakra 
szorítkozunk.

Kosárlabda és röplabda
eddig Délkeleteurópában — de a 
Szovjetuniót kivéve sehol másutt —, 
nem voltak tömegsportok. A Szov
jetunió ^Csapatainak gyönyörű sze
replése és kétségtelen elsőbbsége, 
megmutatták e sportok összes szép
ségeit. Mind a két verseny annyi ___ _____  v _
látványosságot, annyi akrobatikus nak. A szovjet női röplabdacsapat 
ügyességet, tréninget, technikát, lö
vőkészséget — tehát a jó és érdekes 
és látványos sport összes elemeit — 
foglalja magában, amiről eddig a 
sportolók zömének sejtelme sem 
volt. Ha a két sport ezentúl tömeg
sporttá válik, ezt a Szovjetunió ha*

talmas propaganda szereplésének 
köszönhetjük.

Mi a titka a szovjet röplabdázók 
óriási sikereinek? Az, hogy a női és 
férfi játékosok nemcsak röplabdáz- 
nak, hárem atlétikával, futással és 
télen korcsolyázással is foglalkoz-

versenyző: nyertek, a nemzet fiatalsága, szme-virága,
; „Amit a Szovjetunió versenyzői pro- foglalkozik. A szovjet sport tömegje 

dukáltak, az már nem is torna, ha- lege abban is kidomborodik, hogy a 
; nem költészet volt'1 — mondotta a 

versenyek után egy ismert szakértő. 
Ahol a tömegsport százezreket, sőt 
milliókat hódit meg, ott sok minden 
területen a jó atléta. Nem véletlen, 
hanem magától értetődő, hogy a tiz- 
tusabajnokság első három helyezett
je szintén szovjet atléta volt. Nagy 
kár, hogy a Főiskolai Világbajnok
ságokkal egyidőben Bakuban a Szov
jetunió uszóbajnokságai zajlottak le 
a Így a szovjet úszók nem jöhettek 
el Budapestre.

A SZOVJET NŐI SPORTOLÁS 
klasszisokkal jobb a világ bármely 
más női sportjánál. Ebben már az a 
tény jelentkezik és nyer kifejezést, 
hogy a Szovjetunió női, gazdasági és 
politikai tekintetben 31 éve felsza
badultak és a férfiakkal teljesen 
egyenrangúak. A Szovjetunió a férfi 
és női tömegsportok hazája. Nagy

versenyző: nyertek.

mégsSs^tőMjra'is^épes? Beszél

jünk tornászaikról? Vllágbajnöksá- 
tót nyert toronyugrójukról, vagy ar
ról, hogy szinte egyetlen olyan sport 
sincs, amelyben gyerekcipőben jár* 
nának, amelyben ne volnának egér 
szén kiválóak? Beszéljünk nagyszerű 
fizikumukról, páratlan küzdőképes" 
ségükről? Más országokban kitűnő 
sportolókról hallottunk és hallunk, 
akik a döntőmérkőzéseken összerop
pannak. A szovjet sportolónál Ilyes
mi nem fordult elő, ellenkezőleg. A 
hármasugrás szovjet győztese, győz
tes ugrását utolsó kísérletével érte eb 1 
amikor már úgy látszott, hogy lema
rad. A szovjet atlétikát jellemzi áBzer* 
rénység. Náluk nincs sztárrendszer. 
Nincsenek tréningtitkok. Elismerik 
az ellenfél erényeit, .tanulnak min
denkitől, de tőlük is rengeteget lehet 
tanulni. „Erkölcsi kvalitások elegán- 
cia. agilitás, íme ezek a szovjet at
létáknak és a szovjet embereknek a 
fötulajdonságai'* — mondotta Vid- 
rascu. az OSP romániai kiküldöttje.

kapitalista országokkal ellentétben 
tömegével vannak rekorderek, az 
utánpótlás reménységei, az uj jö
vendő csillagok.

MIRŐL BESZÉLJÜNK
még? Beszéljünk a rossz időben is
115 centimétert elérő rúdugróról, aki

Néhány évvel ezelőtt
még egy ismert, kiöregedett magyar atléták minden mozdulatát és ehs- 
atléta, volt magyar uri-klubnak, a méréssel nyilatkozott a legttikélete- 
MAC-nak tagja, jelenleg tréler, sebb stílusban ugró, csupán 174 t?n* 
amikor a szovjet atléták nagyszerű timétcr magas Iljuskin képessé* 
eredményeit megemlítették ■ előtte geirőL
csak a kezével legyintett: Az idők változnak! A szovjet at“

— Ugyan kérem! Hát nem tudja, létálc nemcsak hazai pályán, de ne
hogy Moszkvában máskép járnak az ■ versenyben a többi nemzetek- 
órák és másként mérik a centiméte" Is, bebizonyították kiváló képér 
reket, 'mint nálunk?

Budapesten azonban ugyanez a 
tréner szorgalmasan leste a szovjet

ségeiket. S akik tegnap még a szov- . 
jet sport lekicsinylői voltak, azok 4 
ma beálltak hódolói és csodáiéi közé. '

SZILAGYI ANDRÁS

legjobb játékosa az a Csudina, aki 
162 centiméter magasat ugrik, súly* 
dobásban és gerelydobásban is má
sodik és a 100 és 200 méteres válo
gatott stafétának is tagja. Csudina 
ma a világ egyik legjobb, legsokol
dalúbb atlétanője.

A birkózás

Ifjúmunkások három hete
ț

• • ®

az a klasszikus sport, amelynek Ma
gyarországon is óriási a hagyomá
nya. Ebben a sportban Magyaror
szág már az első olimpiai játékok 
idején is bajnokságokat nyert s egyet
len olyan olimpia sem volt, amelyi
ken Magyarország ezen a téren baj
nokságokat ne vitt volna el. A főis

kolai birkózó világbajnokságokon 
a Szovjetunió 5, Magyarország 3 
vlégbajnokságot nyert. Ugyanilyen 
hatalmas sikerei voltak a Szovjet
unónak a boxversenyeken is, ahol 
a nyolc világbajnokságból hatot a 
Szovjetunió versenyzői hódítot
tak el.

Kanyargós hegyi út Jobboldalon 
hatalmas mélység, míg a balszélen 
meredek hegyoldal. Körös-körül 
messzírenyúló erdőségele Ahogy fel
fele haladunk, egyre hidegebb a 
légáramlat és ózondúsabb a levegő.

Gyergyószentmiklósról indultunk 
el kara hajnalban. Irány: a

ÍLLflMI KÉSZRUHA-ffZLET
— Ezt a tarka blúzt pedig készen vettem — 

magyarázza a jóalakú, fiatal munkásleány. — 
Ara 278 lej. Ügye jól áll? Ügye szép! Prima, 
kifogástalan mosóanyag. Ha méterben vettem 
volna, csupán a varratáén 350 lejbe került volna. 
És — magáért az anyagért is több pontot kelleti 
volna adjaik...

Tiszában van vele elvtársnő, hogy milyen 
erőfeszítések előzték meg ennek az olcsó, szép, 
tartós blúznak a piacrakerülését?

— Tudom, hiszen tűzőnő vagyok a Herbák- 
gyárban. A textilszakmában ugyanazok az erőfe
szítések mennek végbe, mint nálunk. A Szovjet
unió technikai tanácsai, gyapotküldeményei, a 
termelésnek a fonal- és textilgyárakban, szabó
ságokban való állandó javulása és az elterjedi 
szocialista versenyek nélkül sohasem lehetne ez 
a blúz ilyen szép, tartós és olcsó. Mire ezt elvise
lem, bizonyára még olcsóbban is lehet majd kapni. 
Búcsúzunk, elvegyülünk az Üzleti negyed tarka 
tömegében. Gyönyörködünk a pontruhák és kész
ruhák ízléses sokaságában. Aztán: bemegyünk az 
Miami készruha-üzletbe, amelyet a volt „Ósehszlo- 
vMta" helyén állítottak fel.

AZ ÜZLETBEN 
a szédítő forgatom miatt az alkalmazott alig tud 
foglalkozni velünk. Magyaráz: — ezek a karton
ruhák darabonként 800 lejbe kerülnek. Hogy a 
dolgozó nő milyen jól jár e ruhákkal, arra jel
lemző, hogy csupán !/8 pontot kell érte adnia. Ha 
viszont anyagban veszi meg, ugyanehhez a ruhá
hoz 60 pont. kell. Mire megcsináltatja 2000 lejjel 
kerül többe... Ugyanilyen jól jár, ha kész téli- 

".kabátot vásárol. Száz pontért és 6—7000 lejért 
jő anyagból, jó hozzávalóval, jó szabással, külön- 
böző fazonnal, adnak egy télikabátot. Ha viszont 
ugyanazt az anyagot hozzávalóval együtt, anyag
ban vásárolja meg, 112 pontot kell adnia és csi- 
náltatatt kabátja hozzávalóval, béléssel együtt 
9501? lejbe kerül.

— No de mégis, csak kész kabát ez! Nem 
mérték utáni!

— De hisz senki sem vásárol zsákba macs
kát, Ott. a tükör! Megnézheti magát mindenki 
alaposan. Annyit mondhatunk. Üogu remek sz»- 
búsaink vannak és az ország különböző szabószö
vetkezetei csak úgy ontják a szebbnél.szebb kész

ruhákat az üzletek jelé. Az élen Bukarest^ Kolozs-
vár és Székelyudvarhely szabószövetkezetci áll
nak. Természetesen nem lehetne az árut ilyen 
olcsón adni, ha a munkát nem szériában csinál
nák, s ha a műhelyekben nem zajtanának le ered
ményes és normadöntő szocialista versenyek.

„KONFEKCIÓ ÁRU" 
ennek a szónak még a régi polgári világból, rossz 
a szaga és az ize. , Csapott váltak, merev láb
száraik jutnak eszünkbe. A polgári konfekció 
üzletek máskülönben is magukon viselték az ak
kori társadalom erkölcsi jegyeit és fogyatékos
ságait.- A jelszó bennük aa volt: rásózni a vevőre 
a ruhát minden áron. Ha szűk, ha bő, ha rossz 
minőségű, ha drága — mindegy. A vevő az ilyen 
üzletből nem menekülhetett. Ha a ruha elől bő
nek mutatkozott, a tulaj gyorsan hátrahúzta a 
fölösleget. Ha viszont a szegény vevő hátul nézte 
magát a tükörben, akkor gyorsan elől húzták 
össze... Jaj volt annak a szegény segédnek, áld 
egy úgynevezett „fő vevőt" elengedett. A vevő 
pénzét semmiesetre sem adták vissza. Legfeljebb 
— kicserélték a ruhát — még rosszabbra. Viszont 
perelni sem lehetett, mert saját elhatározásából, 
mondhatnám minden kényszer nélkül dugta be 
fejét a vevő a konfekció csapdájába.

Ezekből az állapotokból természetesen mór. 
esányi sem maradt meg. Az állami készruha Üz
letekben nincsenek bőbeszédű „ügyes" segédek. A 
vevőket. az állami szocialista készruha kereske
delem, nyugodtbeszédű, tárgyilagos alkalmazottat 
szolgálják ki. őszintén és világosan megmondják, 
melyik anyag, milyen tulajdonságokkal rendelke
zik. Gyfírődik-e, mosódik-e stb. Az alkalmazott a 
próbánál hozzászól szakértő szemmel. Az üzlet 
néhány hónap alatt 1500 női kartonruhát. és !/00 
női koszliimöf adott el. Egyre szebb, egyre jobb, 
egyre olcsóbb téli és tavaszi kabátok, blúzok, kar- 
tonruliák, kosztümök, pongyolák, stb kerülnek ki 
a piacra s hódítják meg a wvők szivét és sze
mét. Ebben a tekintetben a Szovjetunió által járt 
út felé közeledünk. Cbcd g fó
tiak ér. nők millió ruha, és fehérnemű, szükség
letük Iravaenobb rés-ét a szocialista készruha 
üdct'gw.l elégítik ki.

—gyi —

Gyilkostó. Másfél árai út a Kárpá
tok e kies bérceinek megközelítése.

A motor dübörögve viszi előre az 
alaposan megterhelt gépkocsit. A 
sofőrház mögött kenyérhalom, odébb 
mázsányi friss borjúhús és a kocsi 
végén több láda1 érett gyümölcs. A 
ládák tetején egészséges, napbarní
tott ifjúmunkások ülnék. Erő, egész
ség és élet árad mindnyájukból.

A teherautó a munkaügyi minisz
térium tulajdona. Élelmet szállít a 
gyilkostói nyári tábor részére. Mint
egy négyszáz ifjúmunkást nyaraltat 
ott a munkaügyi minisztérium. 
Húsz-húsz napot töltenek ott él az 
ifjúmunkások. Egyik csoport megy, 
a másik éppen akkor érkezik. Ed
dig ezerkétszáz munkásifjú töltötte 
ott el nyári pihenő szabadságát és 
rövidesen újabb kétszázas csoport 
érkezik.

7 VILLÁBAN
A munkaügyi minisztérium hét 

villájában helyezték el a fiatalokat.

A napirend: ébresztő után test
edzés, majd bőséges reggeli. Ezután 
közös újságolvasáson vesz részt a 
tábor minden lakója, majd ki-ki 
kedvére olvashatja a tábor hétszáz
negyven kötetes könyvtárának köny
veit. Olvasás után a fiuk kisebb - 
nagyobb csoportokban elvonulnak 
sportolni. Egyik csoport atlétizál, a 
másik futbalozik, a harmadik ki
rándul Sportpályájuk kilencvenhat 
ifjúmunkás négyszázharminc önkén
tes munkaórájának nagyszerű ered
ménye. A táborozás folyamán kézi
labda, röplabda és futbal csapatokat 
szerveztek és lázasan készülődnek a 
legközelebbi sportversenyre.

Egy-egy villában átlagosan ötven
hatvan tanoncifjút szállásoltak be. 
Az ország minden részéből vannak 
itt: Temesvár, Kolozsvár, Brassó, 
Konstanca, Marosvásárhely üzemei
ből.

A villákban példás rend uralko
dik. Az ifjak minden kényelmet 
megtalálnak a hófehér szobákban. 
A szobák falain: jelszavak és képek. 
A faliújságok gondos kezek munká
jára utalnak. A cikkek a nyári tábor 
örömeinek visszatükrözöl.

Az Ifjúmunkás Szövetség Közpon
ti Bizottsága instruktora, Cristea 
Mihály, kalauzol végig a táborban. 
Sorra mutatja meg a „Vasile Rost
tá', a „Filimon Sárim" és a többi 
demokrata harcosról elnevezett épü
leteket. Két villában tábori kórhá
zat rendeztek be, ahol orvosi fel
ügyelet mellett kezelik a betegeț 
két

Jól beosztott napirend
Testedzés után pihenő, majd az 

instruktorok politikai előadást tar-
tanak a kultúrteremben. Egy órakor 
ebédre csengetnek. A háromfogásos 
ebéd elfogyasztása Után kétórai al
vásra térnek. Ebédutáni tevékenysé
gük: szórakozás és készülődés a 
nyári tábort záró nagy tábortűzre.

Időnként meglátogatják a közeli 
fürdőhelyeket. Leginkább Tusnádra, 
Hévízre és Borszékre mennek. 
Gyakran berándulnak Gyergyószent- 
miklósra, ahol a helybeli ifjakkal 
kellemesen eltöltik a szombat és va
sárnap estéket.

Tanulás, axőrakoaáa, aport
A tanulással, szórakozással és 

sportolással eltöltött nap után két
fogásos vacsora várja a fiúkat 
Utána séta, rádióhallgatós és Ismét 
szórakozás. Esténként itt-ott a sö
tétben énelcszó csendül fel, amelyet 
a tábor zenekarának hangjai szí
neznek.

A tábor megszervezése alapos 
munkát igényelt. A fiúk zavartalan 
pihenése és nagyszerű nevelése a 
munkaügy! minisztérium alapos 
gondosságára utalnak. Az Ifjúmun
kás Szövetség Központi Bizottsága 
Instruktorai komoly munkával tel
jesítik feladataikat. Ezt teszi a tá
bor valamennyi alkalmazottja: a 
szakács, a gépkocsivezető, az igaz
gató, az orv03, a tornatanár, a 
konyha személyzete és valamcny- 
nyien. S mindez Hriérti Azért, bocs

kellemes napokat biztosítsanak a 
fiuknak, akik a húsz nap letelté
vel fizikailag és szellemileg meg
erősödve térnek vissza munkahe
lyükre. Munkájukban minden bi
zonnyal megnyilvánul majd e nagy
szerűen eltöltött három hét



Hidalmáson befejezték az aratást, 
folyik a tarlóhántás és halad 

az építő munka
HEDALMÁS. (Levelezőnktől). Ami

óta az ideiglenes bizottság átvette 
hivatalát, nagy fellendülés tapasz
talható a község életében. Lendület
tel indult meg az újjáépítő munka. 
A fasiszta csapatok által felrobban
tott hat hidat most, az ideiglenes bi- 

. zotság beiktatása óta építették újjá. 
A hídépítéshez Hidalmás dolgozói 
önkéntes munkával járultak hozzá. 
A töltések elkészítéséhez 232 köbmé
ter földet, a rossz karban lévő utak 
javításához pedig 200 köbméter ka- 

; vicsot hordottak.
sv

A megyei ideiglenes bizottság 
egészségügyi osztályénak segítségé
vel Hidalmás dolgozói rendbe szed
ték az évek óta romokban heverő 
községi fürdőt. Eddig a fürdő hasz
nálhatatlan állapotban állt. Most zu
hanyzókkal szerelték fel és téli für
désre is alkalmassá tették. A falu 
dolgozóinak nagyon hiányzott a für
dő. De most télen-nyáron rendelke
zésűkre áll az egészség védelemnek 
ez a fontos kelléke.

relik és megkezdi működését a nem
zetnevelési minisztérium által ado
mányozott szovjet mozigép, mely 
egy újabb szórakoztató és tanító esz
köz a falu dolgozói számára.

w
Az aratást már teljesen befejezték 

Hidalmás dolgozói. Most megfeszí
tett munka folyik, hogy a gabonát 
minél hamarabb összehordják a szé
rűre. A napos időjárás beálltával a 
cséplést teljes ütemben megkezdték. 
Az elmúlt héten 59 hektár búzát és 
és 11. hektár árpát csépeltek ki. Az 
eddig beszolgáltatott 8038 kiló buza 
és 1820 kiló árpa mennyiség napról- 
napra növekszik. Augusztus hóban 
az előirányzott terv szerint 90 hek
tár területen kellett elvégezni a tar
lóhántást. Ebből Augusztus 23 tiszte
letére felszántottak több mint 63 
hektárt; A hónap végére jóval túl
szárnyalják az előirányzott tervet

Ladányi Katalin.

BOGÁRTELKE. — (Kiküldött tek a nép ellenségei. Kulák pénzért a 
munkatársunktól.) A falu közepén, dolgozók ellen harcolnak, a kulákok 
kis piactérnek nevezhető térségen, Érdekeit védik. Az Ideiglenes Bizoít* 
a hősök emlékműve mellett áll a fa- ságot azzal vádolják, hogy igazság- 
lu utcai újsága. Jól megválasztották talanul bánik a demokrácia ellenség 
a helyét, mert minden arra járó em* geivel, a kulákokkal, mert nagyobb 
bemek a szeme bele batlik. A falu terheket rak rájuk, mint a szegény
dolgozói kincsüknek tekintik az ut* emberekre, 
cai újságot. ,

A beüvegezett, pirosra festett uj- 
ságszekrény előtt embercsoport to
long. Érdeklődéssel olvassák az 
újonnan kifüggesztett cikket, ame
lyet Kalári Mari parasztasszony, az 
Ideiglenes Bizottság alelnöke irt. A 
cikk bíráló hangon, óva inti azokat, 
akik kulák sugalmazásra, gyaláza
tos aknamunkába kezdtek és akadá
lyozni igyekeznek a bogártelki Ide
iglenes Bizottságot (tevékenységé
ben.

MIT TARTALMAZ A CIKK?
Rámutat elsősorban azoknak az 

egyéneknek a hibáira, akik nem 
látnak tisztán, akiket félre vezet*

Ezeket régen a kulákok meg se 
látták, senlcinek-semminek nézték. 
Most érdekeik megvédésére használ* 
iák fel őket. Ingyen házat, használt 
ruhát, ételmaradékot adnak fizetés* 
képen a szerencsétlen félrevezetet- 
teknek.

De mi továbbra is csak az egyenes 
vonalat fogjuk tartani, hogy to
vábbra is a szocialista társadalom 
és országunk építő pillére lehessünk 
— irja Kalári Mari.

A cikk bátran felsorakoztatja a 
tényeket. De hiányossága az, hogy 
nem Írja ki névszerint azokat az 
egyéneket, akik népellenes munkát 
fejtenek ki. Meg kellett volna ne
vezni, hogy ki milyen gazembersé

get csinált. Hadd ismerjék meg a 
falu dolgozói pontosan, hogy kik a 
nép ellenségei. Közösítsék ki maguk 
közül, hogy többé ne tudjanak árta
ni a falu fejlődésének.

A kis szekrényben még vagy öt 
régebbi cikk van kifüggesztve. Kö
züllök kettő nagyon régi lehet. A v 
napsütéstől teljesen lebarnultak. Az 
(dő halványra koptatta a betűket. 
Alig lehetett látni rajtuk egy-két 
elhalványodott sorfoszlányt.

A másik három közül egyik a má
jusban elvégzett önkéntes munkáról 
számol be.‘Vájjon Bogártelke dolgo
zói május óta nem végeztek önkén
tes munkát? Bizonyára végeztek, de 
nem gondoltak arra, hogy megírják. 
A következő két cikk az uj földadót 
magyarázza meg a falu dolgozóinak. 
A harmadik Gál János gyári mun
kás mindig időszerű cikke. A gazda
sági munkák idejében való elvégzé
sére mozgósítja a falu dolgozóit 
Ugyanakkor rámutat a hibákra, hiá
nyosságokra és azok kiküszöbölésé
nek a módjára.

■ # '
A szövetkezet újjászervezésével 

olyan vezetők kerültek a hidalmási 
szövetkezet élére, akik sziwel-lélek- 
kel a dolgozó nép érdekeiért harcol
nak. A falu dolgozói látják, hogy az 
új szövetkezet az ők érdekeiket kép
viseli, ezért minden támogatást meg
adnak, hogy a szövetkezet minél 
jobban megerősödjön. A munkának 
szép eredménye van. Az uj szerve
zés előtt a szövetkezetnek csak egy 
üzlete volt. Ma három szövetkezeti 
Üzletben vásárolhatnak Hidalmás 
dolgozói. Ezen kivül szódavíz gyárat 
létesítettek. A kantin is a szövetke
zet tulajdona, ahol olcsó és ízletes 
ételeket főznek. A szövetkezet nap- 
ról-napra gyarapodik és erősödik.

w
A mult rendszer átka a kulturott- 

honra is rányomta bélyegét Hidal- 
máson. Sok évvel ezelőtt volt benne 
előadás. Azóta elhanyagolva állt. 
Hogy mégis valami hasznát vegyék, 

A a „Comcereal*1 gabona-gyűjtő rak
tára lett. Most a“ RDNSz tagjai az 
Ifjúmunkás Szövetség és a többi tö- 
megszervezetek tagjai önkéntes 
munkával kitakarították, rendbe 
szedték az ideiglenes bizottság tá
mogatásával már be is rendezték. 
Az ifjúság lelkesen és vasszorgalom
mal készül a kultúrotthon ünnepé- , 
iyes felavatására. Rövidesen felsze-

Â ssűmbori szérűről írjáli ț

Többet achanlá, mert ísmerfuk 
bazaíias kötelességünket

VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGÉNEK
KOLOZSVÁR

Gyakran olvasom az újságban, hogy falusi dolgozó testvéreink örömmel testnek eleget be- 
szolgáltatási kötelezettségüknek. A csépiéül én is elvégeztem. Beszolgáltattam a rámeső mennyisé
get. Földem kevés van, igy keveset tudtam adni a városi dolgozóknak, Tiz kiló magot kellett volna 
beadnom, ennyit állapított meg a bizottság. Ehelyett én 22 kilót adtam. Ezt örömmel adtam, meri 
tudom, hogy tehetségem, szerint én is hozzájárultam országunk építéséhez. A jövőben is becsület
tel fogok dolgozni, hogy a munkásosztály harcát támogatva hozzájáruljak a világbéke megszilár
dításához.

NAGY SÁNDOR 
Zsombor.

VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGÉNEK ' 
KOLOZSVÁR

Két hete, hogy hozzáfogtunk a csépléshez. Kora reggeltől késő estig dolgozunk, hogy minél 
hamarabb betakarítsuk a gabonát. Én, mini á cséplőgép kezelője, mindent elkövetek, hogy a csép
lés zavartalanul menjen, őrködöm, hogy a cséplőgép tisztán dolgozzék, a motor jól működjék. Tu
dom, hogy ezzel hozzásegítem a dolgozó földműveseket, hogy minél hamarább eleget tegyenek ha
zafias kötelességüknek, a beszolgáltatásnak.

Mi itt idejében el fogjuk végezni a munkát. Kérem az ős szes cséplőgép-kezelőket, hogy óda? 
adással és lelkiismeretesen dolgozzanak, vigyázzanak a gépekre, hogy a coéplést mindenütt ideje- 

"ben eltudjuk végezni.
CSÖREGI JÁNOS 

Zsombor.

öt faliújság-cikk há
rom aláírással

Miért? Nincsen a faluban, aki 
tudna cikket Írni? Dehogy nincs. 
Száz és száz ember dolgozik, fára
dozik azért, hogy egy jobb ■ életet 
teremtsenek. Annyian vannak, akik 
akarnak segíteni egymáson, de nem 
találják meg a módját. Hogy egy* 
másnak támogatást tudjunk nyujta. 
ni, jó eszköz az utcai újság. Ezen 
keresztül taníthatjuk egymást. Cik
keinkbe adjunk tanácsot a nehézsé' 
gek leküzdésére. Tudassuk egymás
sal eredményeinket, hogy a csügge- 
dők uj értő merítsenek belőle. Kö
zöljük tapasztalatainkat. Mutassunk 
rá egymás hibáira, hogy a jövőben 
Ilyesmi ne forduljon elő. Leplezzük 
le az osztályellenséget. Ismertessük 
meg a dolgozókkal, milyen alatto
mos, ravasz cselekedetekkel, nehe
zítik és akadályozzák a jobb élet 
fejlődését.

Mennyivel másabb volna a falu 
élete, ha erről írnának a dolgozók. 
Egymást tanítva, tanulnának, fej
lődnének, mindjárt könyebben visel
nék az élet nehézségeit. Elősegíte
nék demokratikus országunk meg
erősödését és a dolgozó nép kiemel
kednék az elmaradottságból.

NAGY B. ISTVÁN.

A mÉEsI járásban páldaadúan 
halad a betakarítás

BIHARVAJDA
A Román Munkáspárt helyi 

szervezetének irányításával az ide
iglenes bizottság jól készí tette elő 
a cséplési munkálatokat. Pontos 

. munkatervet készítettek. Ennek 
tudható be, hogy a község dolgozó 
földművesei már befejezték a búza 
cséplését

A munka alatt a gépeken, dol
gozók karbantartottál: a cséplőgé- 
peket, biztosították a gyors mun
kát. A szérűkön egyetlen szabo- 
tázscselekmény sem történt.

S. J.

KATONA
Katona község dolgozó földmű

vesei példásan teljesítették haza-

megkezdődött az őszí vetés
15 vidéken és szovjet köztársaságban egy hete, hogy elkezdték 

az őszi vetést. Tavasszal ötmillió hektárral nagyobb földterületet 
szántottak fel, nrht tavaly. Kosztroma és Omszk vidékén az Auto
nom Baskír és Tatár Köztársaságban és másutt is az őszi vetés 
sokkal nagyobb lestf a tavalyinál.

Válogatott vetőmagot és műtrágyát használ minden kollektív 
gazdaság, a kolhozparasztok pedig egymással vetélkedtek az őszi 
vetés teljesítésében.

Ukrajna északkeleti részében most vetették be a kollektiv gaz
daságok az első néhány ezer hektárt búzával és rozzsal.

Nagy területen uj gabonafélcségekkol kísérleteznek. Az odcsz- 
szni vetőmo.gnemcsitő intézet különleges vetőmagjával vetik be 
Ukrajna termőföldjének 40 százalékát. Ez hektáronként 500—1000 
kilóval többet^hoz, mint a közönséges vetőmag, A vinylcni. kievi 
és másutt lévő kollektiv gartdasúgok olyan gabonafélcségeket vet
nek, melyeket a vcrknjacskai kísérleti magnemesitő állomás nemesí
tett A Vlnnyica környéki kollektív gazdaságok közül egynéhány 
egy hektáron 4400—4700 kiló búzát termelt. (Agerpress.)

fias kötelességüket, a gabonabe
szolgáltatást. Sándor JóZsef sze
gényparaszt, akinek egy hektárnál 
alig több földje van, 68 kiló búzát 
kellett volna beadjon. Ennyit ál
lapított meg számára az ideiglenes 
bizottság. Katona József azonban 
elment Szovátra a Néptanács ide
iglenes bizottságához és 1 mázsa 
gabonát ajánlott fel. Amikor át
adta u gabonát ezeket mondotta: 

„Szívesen adom, mert látom, 
hogy kormányunk a szegény, és 
közópparasztok mellett van. Szí
vesen adok többet gabonaf élesle- «• 
gémből, nekem is marad szépen, a 
városi dolgozóknak is kell, és se. 
gíteni akarok azokon a földműves 
testvéreimen is. akik az idén szű
kebben termő vidékeken élnek."

Kun Sándor.

SZOVÁT
A mócsi járásban példaadó mó

don haladnak a betakarítási mun
kák. Különösen Szövőt község dol
gozói tűntek ki, akik bcfoín-'-'k a 
csénlóst. elvégezték a tnrló'unitást 
és túlteljesítették a gabonnbcszol- 
gáltatást. A munkákban "van 
Gvörgy. Kádár Mihálv és Tóth 
Károly dolgozó földművesek tűn
tek ki.

Rirmát dSntenek a zilahi WM
ZILAH. — »Egy szem buza 

sem maradjon a mez!őn!C jelszó 
alatt Szilágy megye dolgozó föld
művesei a betakarítás munkáját 
végzik. A Somlyói járásban learat
ták a gabonát. A termés jó.

A nagykárolyi növénytermesz
tési iskola tanulói bekapcsolódtak 
az aratási munkálatokba és a 
Világif jusági Találkozó tiszteleté- 
normadöntést vállaltak. A megál
lapított 70 kereszt helyett 7 óra 
alatt 150 keresztet arattak le. A 
szőlőben dolgozó ifjak 50 száza
lékkal haladták túl a megállapított 
normát.

Ugyancsak a budapesti kongresz" 
szus tiszteletére önkéntes munka-

kát vállaltak az ifjak az egész 
megye területén. TasnádsZentld- 
rály községben 73 ifjú 330 önkén
tes munkaórával hadiözvegyek bu- 
zavetését aratta le.

Minden faluban versenyben álla
nák egymással az ifjak, hogy mi
nél hamarább és minél jobban tel
jesítsék az aratási és a cséplési 
munkatervet. Nagy támogatást 
nyújtanak a dolgozó földművesek-' 
nek, akik örömmel fogadják az 
ifjak segítségét.

Â versenyeket a falusi Ifjúmun
kás Szervezetek irányítják.

Duma Teodor, Major Ovi- 
diu és Tatár Ion levelezők

Lehozták az igavonókat a legelőkről

erős iramban folyat 
a tariéfsánSss Máramarcsban

MARAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Máramarosban ia 
elérkezett az aratás ideje. Az elmúlt hét végén 1411 hektár őszi bu
za, 160 hektár tavaszbuza, 270 hektár őszi rozs, 13 hektár tavasz
rozs, 349 hektár árpa és 66 hektár zab termést arattak le. Az ara
tási munkálatok elén a szigeti, sugatagi és izai járások dolgozó 
földművesei állanak.

Az aratás a hegyvidéken is megkezdődött már, a sík vidékü
kén javában folyik n cséplés. A megyei ideiglenes bizottság idejében' 
kijavíttatta nz összes cséplőgépeket és munkába állította azokat. A 
szigeti járásban a földművelésügyi minisztérium két uj cséplőgépet 
küldött, hogy’ fokozni lehessen a munkát. A csén’.'sl eredmények 
eddig a következők: Hetvenkét hektár luiz.a, 2 hr’ tár rozs. 4 hek
tár árpa és 2 hektár zab termékét csépelt/k n i járásban.

Az nratársnl ét créplcsscl cgyldc.i’lh'g ■' 'er! 6b int ás is megkez
dődött. A dolozó földművesek a helyi Ideiglenes bizottrérok kezde
ményezésére az összes igavonó állntokat lehozták a le-előkről *>a 
hozzáláttak a tarlóhántás elvégzéséhez. Artzbcrgcr .IMrln

*!

A tartófeántás kiirtja a gyomot és megőrsi a föld nedvességét S
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1 refcní, 2 tanulság
■ Az egyszerűség kedvéért nevezzük e történet szereplőjét Ko
lozsvári Jánosnak.

Szóval, Kolozsvári János este 11 órakor éhesen bandukol 
hazafelé: x

•— Kellene vennem egy fél veknit — ötlik fél benne, s máris 
megáll az utcára vetődő fénysávok közül az egyiknél. „Bodega 
Select" —i. olvassa a cégtábláról, aztán belép.

— Kaphatnék kérem egy fél veknit? — kérdi illő szerény
séggel, s összemosolyog a pulton heverő veknikkel.

— Kérem, csak étéHél adunk — válaszolja zordonan a kövér 
tulajdonos.

Bonyolult számadások után Kolozsvári János rendéi 5 deka 
szalámit is. Rövidesen megkapja a szalámiját s a veknit is, fel
szeletelve és ízlésesen szétszórva egy tányéron. Kolozsvári János 
szórakozottan összerakja a széleteket, mint a gyermekek a játék, 
kockákat. Megállapítja, hogy egy kocka hiányzik. —> A vekni 
rövidesen elfogy, de az éhség megmarad. Következésképpen, ren-. 
dél meg egy fél veknit. Megint hiányzik egy kocka.

Fizetek.
Szalámi tizenhét, vekni negyven, összesen ötvenkét.

— Tudtommal egy egész vekni ára 30 lej.
Kérem, mi csak széleteket árulunk s nem egész veknikét,'

— Üs attól talán nagyobb lesz?
— Kérem, nekünk nem áll érdekünkben, hogy 30 lejért,

• • «

A megtamütakat Kolozsvári János itt közli, -okulás céljából: 
,Mínden hodegában száradó vekni annyit vészit a súlyá

ból, mint amennyivel a felszeletelés folytán megnövekedik az ára.
. 2. Minden bodegás pénztárcája annyival vállfa tömöttebbé 

mint amennyi az általa felszeletelt veknik száma.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK:

AUGUSZTUS 27-ÉN, SZOMBA
TON ÉS AUGUSZTUS 28 ÁN, 

VASÁRNAP
1. sz. állami gyógyszertár (volt 

dr. Goina) Szabadságriér 34* 0. 
B&. állami gyógyszertár (volt Hy 
gea) Mihály Vitéz-tér 32., 7. sz. 
állami gyógyszertár (volt Pas
teur) Babes-utca 18., 8. sz. állami 
gyógyszertár (volt Victoria) Ho- 
rea"ut 4<., 12. sz, állami gyógy- 
szertár (volt Kígyó) Budai Nagy 
Antal-ntca 55.

AZ EZREDIK SZIVÁRVÁNY- 
HÁRTYA átültetését végezte el 
Vladimír Filatov, a világhírű 
szovjetorosz sebésztemén Filatov 
professzor első kísérleteit mái 
1913-ban kezdte, de csak a forra
dalom győzelme után kapott meg
felelő működési lehetőséget. Ak- 

' kor Odesszában egy klinikát ren
deztek be számára. Filatov olyan 
speciális készüléket szerkesztett, 
mely annyira leegyszerüsiti a szi
várványhártya ' átültetését, ■ hogy 
segítségével az operációt minden 
kvalifikált szemorvos el tudja 
végezni.

J < ketszázötvenhat HALÁLOS
. ÁLDOZATA VAN a törökországi

földrengésnek. A keletanatóliai 
Erzcrum vidékén földrengés pusz
tított. A romok alól 250 hatottat 
ástak Jd. A földrengés 45 faluban 
pusztított, 1100 ház teljesen romba- 
dőlt, 6000 ember hajléktalanná vált, 
145 pedig súlyosan megsebesült.

NAGYJELENTŐSÉGŰ ÚJÍTÁST 
vezetett be a gőzgépnél Jankó Bá
lint, a máramarosszigeti székgyár 
gépésze. A gőzgép eddig nagyon 
régi módszerrel működött és nagyon 
sok üzemanyagot, naponta 2 kiló 

Wajat és 1200 kiló fát fogyasztott. 
Jankó Bálint tanulmányozta a gép 
szerkezetét és rájött arra, hogy ha a 
csöveket átszereli és bizonyos alkat
részeket is felhasznál, a gép sokkal 
kevesebb üzemanyagot fog fogyasz
tani. Ezzel az újítással elérte, hogy 
a gép termelőképessége megnöve
kedett és üzemanyag-, valamint tü- 
zelőbasználata nagymértékben csök
kent Évi 378.000 lej megtakarítást 
ért el az újító.

4’
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A. RNK csapata vezet a Lengyelország 
körüli kerékpárversenyen

Egyéniben Marin Nteulettn as első keljen áll
VARSÖ. — A Lengyelország kö

rüli kerékpárverseny negyedik nap
ján az Olsztyn—Gdanszk közötti út
szakaszon, 193 kilométeres távon 
mérték össze erejüket a kilenc nem
zet legjobb kerékpárosai. A RNK 
versenyzői folytatták sikeres szerep
lésüket és a csapatversenyben meg
előzték, Európa legjobbjait és az első 
helyre kerültek. Marin Niculescu, 
aki az egyéni verseny első helyén 
áll, folytatta nagyszerű szereplését 
és bár negyediknek futott át a cél- 
yonalon, a győztessel azonos idővel, 
megtartotta vezetőhelyét’ De a 
többi kerékpárosaink ta igen jó he
lyen végeztek és igy a RNK csapa
tának előnye három perc a második 
helyen fekvő Olaszország csapatával 
szemben.

A Testnevelési és Sportbizottság 
táviratilag üdvözölte a RNK kerék
párosait kiváló szereplésük alkalmá
ból.

Â negyetük nap után az egyéni 
összetett verseny állása a következő: 
1. Niculescu Marin (RNK) 21 óra 
22:52 perc. 2. Locatelli (olasz) 21 óra 
22:26 perc. 3. Sandru (RNK) 21 óra 
24:54 perc. 4. Spalazzi (olasz) 21 óra 
26:32 perc. 5 Woicik (lengyel) 6. 
Sanders (angol). 7. Bono Hansen 
(dán). 8. Nowocek (lengyel). 9. Olsen 
(dán). 10. Ammentaop (dán), 17. Ne-

goescu (RNK) 21 óra 46:24 perc. 20. 
Chicomban 21 óra 55:49 perc. 21. 
Norhadian 21 óra 56:34 perc. 26. Du- 
mitrescu (RNK) 22 óra 10:00 perc. 
29 Ciohodaru (RNK) 22 óra 28:41 
perc. 32. Naidin (RNK) 22 óra 46:15 
perc.

CSAPATVERSENYBEN:
1. RNK 64 óra 22:52 perc. 2. Olasz

ország 64 óra 25:53 p. 3. Lengyelor
szág 64 óra 28:44 perc. 4. Anglia 64 
pra 54:14 perc. 5. Dánia 64 óra 57:14 
perc. 6. Franciaország 65 óra 03:23 
perc. 7. Csehszlovákia 65 óra 12:09 
perc. 8. Finnország 65 óra 38:14 perc. 
B. Franciaország II. 67 óra 18:18 p. 
10 Svájc 71 óra 42:56 perc.

Hz egțre erfiiellesehben fejlődő Vlctona 
szövetkezet spsrlegyesUIsle spcrigylilést tart 

vasárnap reggel 9 árakor
KOLOZSVÁR. — A „Victoria" 

szövetkezetnek ma már több mint 
ezer alkalmazottja van és az igaz
gatóság nagy súlyt helyez arra, 
hogy ez a tekintélyes létszámú dol
gozó megfelelő sport és testneve
lési lehetőségekhez is jusson. A 
Victoria férfi és női kosarazol, 
valamint kerékpárosai igen szép 
sikerekre tekinthetnek vissza. A, 
fiatal sportegyesület versenyzői 
máris'’olyan sikereket értek el, 
melyeknek híre Kolozsváron túlra 
is eljutottak és az ország minden 
részében ismerik a Victoria spor

tolóinak fegyelmezett magatartá
sát és elért eredményeit.

A Victoria vezetősége ki akarja 
bővíteni sportegyesületének kere
teit és lehetőséget akar nyújtani a 
további fejlődésre. Ecélból sport
gyűlést hivott össze, melyen meg
tárgyalják az időszerű kérdéseket 
és a továbbfejlődés lehetőségeit. 
A gyűlést a Május 1-utca 13 szám 
alatti helyiségeiben vasárnap rög
gel 9 órakor tartják meg, melyen 
az egyesület tagjain kívül érdek
lődőket is szívesen lát a vezetőség.

VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG 
OLASZORSZÁGBAN. Az Olaszor
szágból érkezett hírek szerint Reg- 
gio város közelében vasúti szeren
csétlenség történt. A szerencsétlen
ség folyamán 18 személy súlyosan 
megsebesült. A szerencsétlenség úgy 
történt, hogy a szerelvény utolsó
előtti postakocsija kiugrott a vá
gányból és az utána következő sze
mélykocsi felborult.

I
A MNSz MÁRAMAROSMEGYEI 

KULTÚRCSOPORTJA előadást tar
tott Aknasugatagon. A műsoron sza
valatok, énekszámok és színdarab 
szerepéit. Aknasugatag dolgozói zsú
folásig megtöltötték a kultúrházat 
és kérték, hogy a jövőben gyakrab
ban keresse fel színes műsorával 
kultúrcsoport Aknasugatagot.

a

nincs

,A DINAMÓ B. labdarúgócsapata 
6:2 (2:1) arányban győzte le a Had
sereg (Bukarest) csapatát a bukaresti 
Ideiglenes Bizottság Kupájáért folyó 
küzdelmekben.

MAGYARORSZÁG uszóválogatott- 
ja és vizilabdacsapata ma és holnap 
Parisban mérkőzik meg Franciaor
szág legjobbjaival. ■

MAGYAR—OLASZ—CSEHSZLO
VÁK nemzetek közötti atlétikai via
dal színhelye lesz ma és holnap a 
magyar főváros.

A SZOVJET LABDARUGÓBAJ
NOKSÁG legújabb eredményei: 
Daugava (Riga)—Lokomotív (Mosz
kva) 1:0. — Lokomotív (Harkov)— 
WSz (Moszkva) 0:0. — Szovjet
Szárnyak (Kujbisev)—Sahtyor (Ba
ku) 2:1. A bajnokságban a moszkvai 
Dinamó három ponttal vezet mosz
kvai CDKA előtt

VASAS—KESE- 38:33. A kedden 
sötétség miatt félbeszakadt Augusz
tus 23 Kupa kosárlabdamérkőzést a 
Vasas csapata 38:33 arányban nyerte 
meg és igy a Kupa győztese lett.

RNK—LENGYELORSZÁG nemze
tek közötti úszó- és vizilabdamérkő- 
r.ésre kerül ma és holnap sor a fő
városban.

A TEKÉZÖ KERÜLET 
FELHÍVÁSA

KOLOZSVÁR - A Teke Szol
vétség Kolozsvári Kerülete fel
hívja tagjait, hogy folyó hó 29“ 
én, hétfőn este 7 órakor a Test
nevelési és Sportbizottság mer 
gyei szervezetének Jókai-utca 2. 
szám alatti helyiségében jelenje
nek meg. Indokolatlan távolma
radás fegyelmi vétségnek szá
mit.

• Ugyanakkor az összes tekéző- 
csapatok megbízottai is jelenje
nek meg az őszi műsor átvétele 
végett. Megbízólevelet mindenki 
hozzon magával.

VASÁRNAP FOLYTATJÁK 
A NÉPI ÚSZÓBAJNOKSÁG 

KÜZDELMEIT
KOLOZSVÁR - A népi úszó

bajnokságok második szakaszá
nak küzdelmeire vasárnap dél
után 3 órakor kerül sor. A veir 
senyeket a Victor Babes egyete
mi stadion uszodájában tartják 
meg és azon Kolozsvár, Kolozs, 
Szászfenes. Gyalu, Apahida, Sza* 
mosfalva és Válaszút legjobbjai 
mérik össze erejüket. A vasárna
pi versenyek' győztesei .a szepr 
tember 3riki, bukaresti döntő 
küzdelmekben indulnak. A kor 
I ozsvári versenyen a fenti helyi
ségekben megtartott versenyek 
II., IIL és IV. kategóriájában el
ső három helyen végzett ver
senyzők vesznek. részt.

A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Nyári szünet, 
előadás.

MAXIM GORKIJ; Észak csillaga. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra: 
kor. Szombaton és vasárnap 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Szerdától be
mutatja „Egy igaz ember törté- 
00(0'* cimü szovjet filmet, amely 
felemelő tartalmával és techni
kai kivitelezésével bámulatba 
ejtette a világot. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

POPULAR MOZGÖ: Észak csillaga. 
Előadások kezdete: fél 0, fél 8 
és fél 10 órakor. Szombaton és 
vasárnap: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

ÜJ IDŐK MOZGÖ: Romfilm hír
adó. — Mennydörgés és villám
lás. — A színész mtlvésztte. 7 fel
vonás. Rendkívül érdekes, hosz- 
szu film, amelyet mindenkinek 
látnia kell.

Vasárnap, délelőtt fél 12 órakor 
matiné.'

URÁNIA: Aliser NavoJ. Magyar fel
iratokkal. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Nyá
ri szünet, nincs előadás.

ÖNÁLLÓ RÉZMŰVES MES

TERT állandó alkalmazásra ke

resünk. Industrie Chimico-Far- 

maceutica 3. Kolozsvár, Székely 

Mózes-utca 5,

A R A K ÍRÓSZÖVETSÉGÉRE! 
kolozsvári fiókja 

a költő születésének 200. 
évfordulója alkalmából,
vasárnap, augusztus 28-án 

GOETIIE- 
(innepélyt rendez 

a Diákház nagytermébnn. 
Az ünnepély délelőtt 11 óra

kor kezdődik.
Előadók:

MIHAIL CRUCEANU prof, 
és GAAL GÁBOR, egyete

mi tanár.
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■:: M égj ejtésül elegendő a vízszintes 1, 20, 35, 82 és a függőleges 2, 9, 
32 sorok beküldése. A megfejtések tíz napon belül — „Rejtvényrovát' 
jelzéssel — küldendők be levélben, vagy levelezőlapon, melyre rá kell ra
gasztani a rovatszámot. A helybeliek személyesen is beadhatják kiadó
hivatalunkba. A megfejtők között két könyvet és két színházjegyet sor
solunk ki.

VÍZSZINTES SOROK: FÜGGŐLEGES SOROK:

1. Nyilak irányában körül: Lenin 
győzelme a londoni kongresszuson, 
mely 1903 julius 17-én vette kezdetét. 
16. Ménnyegzői. 17. Bekent, romá
nul, 18. Dolog, latinul. 19. Cserjés 
növény, 20. Nyíl irányában: aminek 
programba vétele a bundisták és a__ .___
lengyel szociáldemokraták heves el- tunlsták

IdőszerB termelési kérdések:

A szovjet ut- és vasútépítő 
ipar uj alkotásai

a Szovjetunió 
közlekedés

tudományos és

F. Takácsén'xo, |
í ügyi minisztériuma 
f műszaki tanácsának elnökhelyettese,

a szovjet szakszervezetek lapjában, 
Trud-ban beszámolt a vasúti ki- és 
berakás gépesítésének újabb eredmé
nyeiről. Az elmúlt évben a teheráru- 

l szállítás munkálatainak 24.4 százalé- 
Ikát dolgozták fel gépesített segédesz

közökkel/ 4.4 százalékkal többet, 
mint 1947-ben. Az eredményeket nö- 
vélte a meglévő berendezés jobb ki
használása így például egy eruelő- 
daru ; munkateljesítménye 1947-he2 
v.szonyitva 18 százalékkal emelke
dett.

A gépesítés lehetővé tette, hogy hiányukért, 

egyedül 1948-ban mintegy kétezer 
rakodómunkást szabadíthattak fel 
más munkák elvégzésére. Ugyanek
kor elősegítették a kocsiforduló 
meggyorsítását. A nyugati vasuiti 

| körzetben, 1947-hez viszonyítva, a 
rakodási művelet alatt az átlagos ko- 
csiveszteglés ideje hat órával csők-, 
kent.

Sehol a világon nincsenek olyan 
berendezések, mint a szovjet vasúti 
állomásokon és pályatesteken. A tü
zelőanyagraktárak szénadogató be
rendezései mellett felszerelték a 
Sztálin-dijas Rozsnovszkij vándor-

bunkeréit, hatalmas gőz- és elektro- útjainak hótól való megtisztítására 
mos erővel hajtott markoló-daruk- használják, 
kai, amelyeket ma már a pályatestek 
mentén lerakódott salak eltakaritá- 
sára is felhasználnak.

A vasútvonal építési és karbantar
tási munkálatainak íő; szerszámai a 
Szovjetunióban is az ásó, csákány és 
feszitővas voltak valamikor. Ma 
széles körben alkalmazzák a ballaszt 
tereket, e csodálatos utlerakógépeket 
és az utí gyalükat. E két útfenntartó 
gép szerkesztői: Barunkin, Aljesto, 
B jelogorcev, Plátov, Gyevjavovics, 
Guléndo, Orlov, Lobánov és Ignatjev, 
ez évben kaptak Sztálin-dijat talál-

fi ballaszt r ș nevű különleges 
——— -  ------ gép segítségé
vel a pályatest tatarozása során 
talpfákkal együtt. levegőbe emeli a 
síneket, homokot és kavicsot rak le 
és ledöngöli. A ballaszter segítségé
vek rakják le az uj síneket is. Ter
melékenysége csaknem négyszeresé
vel nagyobb, mint a kézi ufón való 
vonallerakás.

Az utigyaluk megtisztítják és be
vágják a padkákat, a talpfák helyét 
és lenyesik a töltés oldalait. E gépe
ket télen a pályatest és az állomások

2. Az „Iszkra" ingadozó btoeinefc 
vezére volt. 3. Szólásmondás szerint 
aranyat lel (ék. csere), 4. Nagy 
mennyiségűt. 5. Vissza: Magyar mű
fordító vezetékneve, 6. Román he. 
lyeslés, 7. Vissza: elpusztítja. > 8. 
Kamion mássalhangzói. 9. Az oppor- 

, ------- —------ — az ezzel kapcsolatos kö-
lenkezésevel találkozott. 22. Marosi vetélések programbavételét is heve

sen ellenezték. 10. Két szó: 1. A 
had, 2. Ókori római madárjós (mind
kettőnél fölös ékezet). 11. Ismered 
őt? 12. Vissza: , eleven (magánhang
zók ékezendők). 13. Vissza: kártya
figura. 14, Kis súly, rövidítve. IS. 
Tanonc vizsgamunkája. 21. Vissza: 
Két szó: 1. Román vonat. 2. Hely
rag. 24. Csillagkép. 26. Galileai vá
rosba való. 29, Riviera magánhang
zói. 32. A Második Pártkongresz- 
szus nyílt opportunistáinak áruló 
vezére volt. 36 Két. szó: 1. Vásár
hely. 2. Győzelem. 38. Személyedre. 
40. Szamosmegyei nagyközségen, 43. 

„ezt*, ahol nincs vízvezeték, névelő- Nagyszülők kedvencére. 49, 1866-ig 
vei. 2. Sokszor a hideg is teszi. 42. önálló német hercegség volt. ■ 51. í 

. ,. , , . 44, Biztonsági eszköz. 55. Nyugatafrikai j
francia gyarmat és folyó. 58, Végtag I 
betűi keverve. 60. Vissza: e tenge- | 
rész. 63. Körteret. 65. Ladlkos (ék. í 
hiány). 66. Kicsike régi fegyver. 67. | 
A magánhangzók. 68 Táncestély; 70. | 
Vissza: e vincellér szerszám, 73. An-) 
goi földmértek, fonetikusan. 76. í 
Vissza: . . . et contra. 77. , . . csi-3 
nálta doktor. 79. Csapadék. 83, Gé- i 
za, mássalhangzói. 84. Tér 85. Jár- f 
da. 86, Germanium vegyjele. |

A. 85. számú keresztrejtvény meg- I 
fejtése a következő: Vízszintes só- 
rok: 1. A proletáriátusnak a hatar j 
lomért folytatott harcában egyedüli j 
fegyvere a szervezettség. 18. Gia-' 
como Puccini. 27. Rendőri szociáliz- í 
mus. 31, Monsevikek. 46. Bolsevi- j 
kok. 57. Kraszin. 87. Vperjod; 97. 
Program tervezet. Függőleges sorok: 
31 Második pártkongresszus. 43. ' 
Noszkov.

Sándor. 23. KeresztülöleT (ék, hiány).
25. Két szó: 1. Himlőoltásnál kelet
kezett gyulladásos kis udvar. 2. 
Vissza: művészeti ág. 27. Balaton 
notalaB. 28. Utazó, németül. 30. 
Vissza: valamikor cári parancs volt.
31. Udvar mássalhangzói.
mélynévmás. 33. Fészkelődöm ... 
Végtag része (ék. hiány). 35. Nyilak 
irányában: a második pártkongresz- 
szus legfontosabb pontja, mely a 
kongresszus opportunista szárnyának 
heves ellenállását váltotta ki. 37. 
Női név. 39. Pech, románul, foneti
kusan. 41. Két szó: 1 Ott készítik _____ ___ ______________ _______
»ezt‘ ahol nincs vízvezeték, névelő- Nagyszülők kedvencére. 49, 1866-ig

Vissza: s-sel: csipkézett szélű <1. 
Menny bolt. 45. Hoz, hez, höz, va, ve, 
on, en, ön, németül. 46. ... , — 
Kulah (Héttorony), hírhedt török 
börtön volt, 47. Német foltok. 48. 
Tőzsdei műszó (Megrohanás.) 50. 
Nyelvtani fogalmat. 52. Arany épcsz. 
53, Munkásüdülő betűi keverve. 54. 
Vissza: becézett férfid. 56. Vissza: 
olasz skálahang. 57. Régi fegyverek. 
59. Vissza: ilyen kása is van. 61. 
Azik mássalhangzói. 62. Magyar 
iró volt (Ének a búzamezőkről), ke
resztneve Ferenc, 64. Két szó: 1. A 
faj, románul (f. ékezet). 2. Határo
zatlan számnév. 67. Német ellentétes 
kötőszó. 69. Elektródokra. 71. Női 
szabadharcos, románul (f. ékezet). 
72. Égitest. 74. Ny-el: a hajadon, 75. 
Vissza: több mint megelégedett. 78. 
Akkor közepe. 79. E. E. E. 80. Igló 
közepe. 81. M-mel: hegytető. 82. 
Hatványkitevő, melyre egy adott 
számot emelni kell, hogy egy másik 
adott számot nyerjünk. 86 Vizduz- 
zasztó mü.

32. Sze-
34.

Szőre ’tvények
/«lemond C__..Ödön ötletei

2.
llucska fiúcska 
I á riyka fitiq^ka

KOZMOSZ

A íord&i „Silica* munkásai

Sztálin-dijat kapott két másik 
gépszerkesztő: Balasenko és Licsevoj 
egy uj utkaparógép megtervezéséért. 
Ez a szerkezet teljesen gépesíti az 
alapterhelés megtisztítását. Felsze-f 
di a lerakódptt. réteget, fcimélyiti a 
vágányközöket, a lefolyókból elta
karítja, felrakja és elszállítja a szi
lárd jeget, havat és salakot. Egyet
len ilyen gép 400 munkást helyet
tesit.

A pályafenntartás munkálatainak 
megkönnyítésére és meggyorsítására 
szolgál a sin térközök biztosítására 
használt talpfarögzitőgép, kampó®- 
szög-beverő kalapács, amelyeket 
mozgó villanytelep hoz működésbe.

Jahntössn |a hidraulikus gépek 
nÖVehSÉSU i alkalmazása á 

talajmunkálatoknál. Megszervezték 
a keszon-munka összetett hidraulikus 
gépesítését is. E módszerrel a Dnye- 
per-hid építésénél nyolcszorosára 
emelték a munka termelékenységét. 
A mérnök-csoportot, amely e mun
kát vezette 1948-ba Sztálin díjjal 

tüntették ki.
A mozdony- és kocsi telep eket eme. 

Íőeszközökkel, hidraulikus és pneu
matikus szerszámokkal szerelték fel. 
Híddaruk végzik a teherkocsik fel
emelését, kocsikerékpárok helyhez- 
száHítását, , vagonajtók és ablakok 
beillesztését. A híddaruk alkalma
zása következtében az egyik tomszkl 
vasútvonal kocsitelepe az év folya
mán 345.000 munkaórái takarított 
meg. A villamosított és hidraulikus 
emelőcsavarok alkalmazása (a vago- 
nők felemelésére) 1948-ban 2,230.000 
rubel megtakarítást eredményezett

TORT) A (Tudósítónktól) — Az Állami Terv teljesítése és túl
szárnyalása érdekében a Siliea-téglagyár munkásai,, a Párt és a 
szakszervezet irányítása és vezetése mellett egyéni és csoportver
senyek keretében fokozzák a termelés mennyiséget és növelik a 
munka termelékenységét.

' Ennek köszönhető, hogy a jú liusi előirányzatot ll.Spzázalékkal 
sikerült túlszárnyalniok. A gyár élmunkásai magukkal ragadják 
munkástársaikat, ösztönözve további kiváló eredmények' elérésé
re. Vlas Alexandru, Abrudean Sabina és Kádár Veronika na
ponta 80—100 százalékkal szárnyalják túl a normát, példát mu
tatva munkástársaiknak, akik a tőlük átvett munkamódszerekkel 
igyekeznek hasonló eredményeket elemi.

Augusztus 23 tiszteletére üzemi gyűlésen fogadták meg, hogy 
naponként 80 tonna téglát termelnek, augusztus 23-ig teljesítik a 
havi előirányzatot. Az üzem tisztviselői elhatározták, hogy szep
tember 1. helyett már augusztus 23-ra elkészítik és lezárják a be
ruházások számfejtési munkálatait. Ebben a munkában versenyre 
hívták az összes tordai üzemek számfejtő tisztviselőit.

Az üzemben befejeződött a második égetőkemence építése is 
és üzembehelyeztek 2 téglapréselő gépet, amely felmenti a dolgo
zókat a téglaanyag fárasztó súlykolásától. A préselőgép felszere
lése Luca Ferenc és társai érdeme, akik augusztus 23 tiszteletére 
helyezték üzembe a gépot.

Augusztus 23 napja magával ragadta Aranyosbánya munká
sait és technikusait is. Malai Filimon, Dáu Panfil és Balundret 
Alexandru 145 százalékkal haladták meg a normát. Példájukra 
más munkabeosztásban Hársfán Sabin 58, Béla Sándor 53 és Na- 
daroga loan 50 százalékos normaclöntésnol válaszolt. Egyben elha
tároznák, hogy Augusztus 23 tiszteletére a havi termelési elő
irányzatot 8 nappal előbb valósítják meg. Az üzemanyagfogyasz- 
tásnál 20 százalékos megtakarítást valósítanak meg. n. m.

Az elmondottak távolról sem meri 
tik ki a szovjet vasúti gazdálkodásban 
megvalósult gépesítést. Ugyanekkor 
a közlekedési tudományos kutatóin
tézet olyan munkák gépesítésére is 
törekszik, mint a fü kigyomlálása, 
lejtők kikövezése és a szokványos 
vasúti lerakodóterületen végzett 
munka teljes gépesítése.

Az Áíla mi

Osztály-
a S * 3 _

4 osztály?» uj iátékteive

1(54
nyereséií’jösszeget 
oszt szét a szerencsés 

nyelők között

As I, osztály húzása 
szeptember 16-án és 

17-én les a

i

Szórejtvények: 1. Kellemes hang. 
2 Kormányfő. 3. Vlsszaütés az 
ősökre. A 4. sz. sajtóhibás.

A megejtett sorsolás eredménye
ként könyvjutalmat nyertek Nagy 
Elemér Kolozsvár és fekete Zoltán 
Zilnh (kérjük pontos címét). — Két

A vidéki nyertesnek a könyvet cl- Cs. E. Naraborosnyó. Megfejtéseit 
postázzuk, a helybeliek a jutalma- megkaptam. A nyereményt Jdvánsá- 
knt kedden, szerdán, vagy pénteken 
9—12 óra között átvehetik.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:

A 36. sz. rovat 4. sz. srórejtvénye 
színház jegyet Kovács Tünde Kolozs- MjfóMbdvol jelent meg, ezért « 
vár nyert. pontversenyből kikapcsoltak.

ga szerint megőrizzük, — K. 2. 
Torda. Megfejtését megkaptam. To
vábbi jó munkát. D. G. Kolozsvár. 
Megállapítása téves. Erről «zerkesz- 
túségünkben bármikor meggyőződ
hetik.
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Cím a kiadóban

ü
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
'Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej,

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

100-AS motorkerékpárt jó álla
potban megvételre keresek. Címe
ket „Motor" jeligére kiadóba. 5906 

ELADÓK: hálószoba, habos kő
ris, Schöberl-ágy, mokett huzattal, 
kabátszövet szürke, ágyteritŐ dup
la ágyra, diszpárnával, perzsaláb. 
bunda. Florilor (Buza)-utca 3.

5910 
BÜKKFA-HAMU, 3000 kiló ol

csón eladó. Löw, Copemicns-utca 
9. Telefon: 16—59. 5899

ELADÓ keményfa féihálő. Gior- 
dano Bruno (volt Lungu)-utca 14. 
Kerekdomb. 5943

PERZSALAB-BUNDA eladó. 
Jókai-utca 4, Demeter, ajtó 15.

5948 
ELADÓ fa- és kovácsoltvas vi

rágállvány, kétajtós szekrény, 3.60 
méter hosszú sárgaréz-karnis, fel
szerelve. Mikó-utca 12, földszint, 
1. ajtó. 5949

ELADÓ uj konyhabútor. Vörös- 
marty-utca 31, földszint. 5951 

BLAUPUNKT rádió 4-4-2 eladó. 
Majális-utca 12, délután 5—8-ig.

5952 
MAGASNYOMÁSÚ, nagy per

metezőgép, kifogástalan állapot
ban és négykéses káposztagyalu 
eladók. Pap-utca 52. 5954b

SÜRGŐSEN eladók: tangóhar
monika, plédek stb. Fürdő-utca 49.

5957 
< ELADÓKÉ ébédlőkredfenc, (Szé
kek, konyhakredenc, 240 literes 
boroshordő, hintaszék. CoSbiic- 
tftea 3. 59o9

KÉT MÉHCSALÁD, mo'dern 
kantárral eladó. Értekezni: „Uj 
Idők" mozgó biifféjében. 5960a 

KOMBINÁLT szobabútort és 
konyhaberendeZést jó állanotban 
keresek. „Uj Idők" mozi büfféje.

5960 
200-AS motorkerékpár eladó. 

Fürdő-utca 49. 5961
350-ES Victoria suoersport mo

torkerékpár kitűnő állapotban el
adó. Orbán. Március 6-utca 6. 5962 

ELADÓK: teljes konyhaberen
dezés, ebédlőasztal, ' kis jégszek
rény, karnisok, régi fotelek. Szen- 
czi Molnár-utca 19, háztulajdonos.

5964 
ANTIK asztalok, vitrin, kom- 

mód, régi fotelek, divánok, jó kár
pitos-anyagból, használt fehér 
konyhabútorok, sodronyos vaságy, 
paplan, dunyha, képrámák eladók, 
Kogal!niceanu-utca 29, alagsor. 
(Farkas- és Bethlen-utca sarok). 
' 5965

SINGER női varrógépet jókar- ELADÓK: használt szekrény, 
, 500 kilós 

mérleg, egyméteres külső ablak, 
Üveggel, bútordarabok. Timár-utca
20. I. emelet, 22. ajtó. 5966

ELADÓK: főzőkemence serion- férfi kerékpár eladó. Forduló-utca 
térítővel, székek, függöny, ógyte. 6 szám, ajtó 7. 
ritő. Cim a kodéban.

FÉRFI KERÉKPÁR 
eladó. Dózisa György-utca 4, ajtó
21, délután. 5968

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ universAH* Stnger szabó- 

yarrógépfej. Gutenberg (Szappan)- 
utca 3. Balló Béla. 5911

JELADÓ fehér, kombinált tükrös 
szekrény. Lázár-utca 19. Tkv

. KÉT darab, lehetőleg egyforma 
Irodai íróasztalt keres megvételre a 
Victoria-kötőde, Dosztojevszki (volt 
Zápolya)-utca 12. Tkv.

ELADOK: központi fűtéshez ka
zán, pakuratartállyal és transzfor
mátorok. Érdeklődni Dózsa György- 
utca 7., portásnál 5921

GYERMEKKERÉKPÁR, háromke
rekű, lánchajtásu, komolyabb és há
romrétű ágymatrác, csaknem Uj, el
adó. Józsa Béla-utca 3., délután 
16—18. , 5922

LAKATOS-SZERSZÁMOKAT 
(hegesztőpisztoly, satu, stb.) megvé
telre keresünk. Horea-ut 23. • 5932

ELADÓ egy festett háló és egy 
régi faragott ebédlő. Ilié Macelar- 
htca 27. 5876

SINGER női varrógép eladó. 
Dumbrava Rosie 23. írisz-telep. 
• . ... 5882

ELADÓK: Vörös Izlandi tojá
sok keltetéshez, Plymouth, Leeg- 
horn kakasok, teljesen uj Alfa- 
jpermetezőgép. Dónát-ut 127. 5883 

ELADÓ eredeti Thier-hegedü, 
Cim a kiadóban. 5884

VILÁGOS teleháló, használt ál. 
lapotban leladó. Asztalosmühely, 
Kogalniceanu-utca 16. 5885

SZÉP garnitúra, 4 karszék, dí
vány, asztal eladó. Macavei-utca 
25. 5888

ELADÖ prima, steppelt gyer
mekkocsi Kossuth Lajos-utca 3. 
Ajtó 3, 13. 5890

KIFOGÁSTALAN állapotban 
lévő kombinált szobabútort kere. 
bek megvételre. Cim a kiadóban. 

5891
ELADÓ kombinált szekrény, 

Berkel-mérleg. Érdeklődni Tache 
Jonescu-utca 101. 5892

KERESEK megvételre zomán- 
éos osztalkályhát. Aurel Vlaicu- 
Utca 79. 5894

MODERN konyhakredencet vagy* 
. egész konyhaberendezést keresek 

megvételre. — Mély gyermekko
csi eladó. Pata-utca 102. 5898

FESTiüTT telehálő 14 ezerért 
eladó. Deportáltak-utja 76. 5902

VENNÉK egy buldog-kutyát. Cim: 
Szőke, Budai Nagy Antal-utca 7.

5980 
ELADÖ jókarban levő női • kerék

pár. Dónát-ut 134. 5981
JÓKARBAN levő főzőkemence 

olcsón eladó. Badescu (Kosztolányi)* 
utca 9. 5983

ELADÓK: finom női kosztümök, 
bőrhátu fekete teveszőr-kabát, her* 
nyóselyem fekete zsorzsett, csíkos 
pizsamaselyem, fekete madeira* 
csipke blúzra, barna selyemcsipke- 
ruha, selyem ruhák, arany brokát 
brüsszeli csipke, nagyméretű függö- 

. nyök, nagy álló antik-óra, belga 
tükör, csillárok, stb. Széchenyi- 
tér 1. I. emelet, 4 ajtó, délután 3 
órától 6 óráig. 5984

250 KÖBCENTIS Triumph motor
kerékpár jókarban eladó. Ciordas 
(volt Lehel)-utca 29. 5985

VENDÉGLŐI asztalok, Thonet* 
székek olcsón eladók. Görögtemplom 
utca 20. 5980

VESZÜNK szótárakat, Technikai, 
Larousse, Bréhm Lexikonokat, orvo* 
si, technikai, művészeti könyveket, 
regényeket Uhu, Molotov-utca 34. 

5987 
kombinált szoba-bútort 
keresek. Mikes Kele- 

5991 
bunda Krecza-

SS Mély fájdalommal tudat* |aj 
Jnk, hogy szeretett férjein, rag 

^3 apánk, nagyapánk

I GőIfs István BCFR nyugdíjas ||a
H hosszas szenvedés után el- hs 

hunyt.
Temetése augusztus 27-én feti 

h| dilután 5 órakor lesz a köz- ga 
'jl temető halottas kápolnájából.

A gyászoló csalód

VARRÓNŐ ruhákat, kabátokat 
legjobb ízlésnek megfelelően, pon
tossággal készít. Férfi fehérneműé* 
két is készít. Fürdő-utca 16, I. 
emelet 4. 5963

HÁZVEZETŐNŐI állást kere
tek kisebb családnál, gyermekkel. 
Címeket „Vidékre" jeligére kiadó
ba kérek. 5995
ÁLLAST KAPHAT

DÉLELŐTTRE keresek bejáró ta
karítónőt, Iratokkal, azonnalra. Ni
szel, Zola Emil-utca 9. II. emelet, 
ajtó 5. Délután 2—3. 5866

KERESEK fiatal leányt, in
kább árvát, beteg feleségem mellé. 
A házat is gondozná, családtag
nak tekinteném. Beethoven-utca 
12, értekezni délután 5 órától. 5953

MEGBÍZHATÓ, 30-40 év kö
rüli mindenest keresek három szie. 
mélyhez. Cim a kiadóban. 5997a

IRATOKKAL rendelkező, főzni 
tudó, gyermekszerető mindenest 
felveszek. Cim a kiadóban. 5993

S.i

bán sürgősen veszek. Zősz Rós'sa összecsukható vaságy, 
hővér, Rákkutató-kórház, Vörös 
Hadsereg-utja 37. 5903

ELADÓ járóka, gyermekagy, 
gyermekkocsi és bútorok. Kossuth 
Lajos-utca 9. Bejárat a líceum 
és a templom között.

FÉRFI kerékpár eladó. Érdek
lődni délután 3—5 között. Sept, 
Albini—Méhes-utca 83. 5905

SZÍNES, 
megvételre 
menutca 27.

FEKETE buenó
csücsnél eladó. Szabadság-tér II, 

5992 
KERESEK fürdőkádat, kazánt, 

cserépkáÜyhát, asztali ' kemencét 
Parfüméria Nagy, Kossuth Lajos- 
utca 2. 5996

ELADÓ fürdőkád, jó állapotban, 
jutányosán. Cím a kiadóban. 5998 

MODERN kombinált szobát ven
nék, esetleg hálóit. Diófurnéros is 
lehet, használt is. özv. Farkas Jó
zsefeié, Kőmálalja-ut 11. 5969

„ZÜNDAPP,‘, 250 köbcentis, gar* 
dántengelyes motorkerékpár, kifo
gástalan eladó. Bethlen-utca 18. 5971 

ELADÓ uj brokátselyem, gyapjú
val töltött paplan. Szondy-utca 20.

- 5971C
HÁLÓSZOBÁK és egyéb bútorda

rabok eladóik. Bútorasztalos, Kos
suth Lajos-utca 32. 5971g

RÖKAMIÉ betétet kétszemélyest, 
huzat nélkül, megvételre keresek. 
Mócok-utja 79. , 7970

VESTA főzőkemencét veszek. Cí
meiket kiadóba kérem. „Vesta*' jel
igére. 5972

MODERN dióhálóberendezés el
adó. Máramaros-utca 60. Kerek
domb, 8-as autóbusz. 5974

• ELADOK: íróasztal, fotelek, szé
kek, . asztalok. Bolyai-utca 12. 5975

ELADÓ Hohner tangóharmonika, 
egy regiszteres, 80 basszusos, fehér. 
Kossuth Lajos-utca 16. Papirketes- 
tcedés. 5976

100-AS Sachs-Wanderer és egy

5904
5977 

DÜRCHKOPF férfi szabógáp,

As augusztus 22-fk hozáson 16-on nyertek egyenként 40.055 lejt, 
• 640490 lejes heti prémium felosztása során.

NYERŐSZÁMOK: 70, 68, 23, 51, 44, 43, 9. 

NYERŐK?KIK A SZERENCSÉS 

BULETINSZÁM; JÁTÉKKOMBINÁCIÓ;
Seria O 828720 88—9 «

864683 70—44—23
867182 23-70-68
872438 23—44 ■ 0
874120 51—88—70
877834 44—51—68
879781 9—43—68
900329 44—68—M

Seria O. P. 2783 68—43— 9
6261 51— 9—n
8221 44—70-51
8990 9-68—70

Seria P. 79393 8-51—70
80074 «—51—70
94290 44—23— 9
99580 9—51—70

5967
„Csoda" Weisz-gyalupad, szerszámok eladók. 

Botond-utca 0. szám. 5978
125 KÖBCENTIS ARDIE motor

kerékpár eladó, uj gumikkal, 100 
százalékos üzemképes. Republice!-, 
utca 31. Gr. 178

UNDERVOOD írógép, jókarban 
eladó. Augusztus 23-utca 10. Telefon 
23—38. Tkv

JÓKARBAN levő férfi kerékpár, 
fekete férfi öltöny, teljesen uj, el
adó. Budai Deleanu 9. 'Tkv

POLOSKÁT. minden bogara*, 
molyt uniaitan, tökéletes kor
szerű eljárással kiirt — ajtó, ablak 
.era^asztása nélUD.háromöraa'at

ATOX vállalat
Rendelés:

SLOVA, Szabadság-tér 3u

Polos kaîrt âsî 
Egyedüli KOMOLY megoldás: 
P a r a g á z 1 I I 
Pólóstól Irtunk, telte* garanetdoal 
„Tisztasági Vállalat, Kolozsvár 
Felvételi hely .Corvin' kCnyvOzlet, 

Jókal-utca 3

ELADÓK: perzsaszőnyeg, pap
lanlepedő, konyhaágy matraccal, 
lisztes-láda, női kabát. Szentegy- 
ház-utca 6, I. emelet 10. 5898

INGATLAN—LAKÁS
BÁRMILYEN házat, házhelyet, 

gyümölcsöst vagy ingóságokat venni, 
eladni akar, forduljon, bizalommal 
Bocsánczi-irodához. — Veszünk ara- 
gáz-palackot. Unió-utca 10. 5907a

BUDAPESTI vagy környéki kertes 
villával, házzal elcserélnék hasonló 
fekvésű kolozsvári villát. „Kolozs
vári** jeligére kiadóba. 5909

HÁZRÉSZ, beköltözhető lakással 
sürgősen éladó. Ugyanott 175 köb
centis „Jawa‘‘ motorkerékpár eladó. 
J. Ghica (volt Tamás András)-utca 
30. Rákócri-negyed. 5941

KÖZPONTI, földszintes, különbe- 
járatu utcai szobát adok szoba, 
konyháért. „Költségeket megtérítek* 
Jeligére címeket kiadóba. 5944 

ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás 
lakásomat két szoba, konyha, eset
leg fürdőszobással Mihai Viteazul 
(Széchenyi)-tér 14. Miklós. 5945 

KERESEK kisebb házban beköl
tözhető öröklakást,. két szoba, kony
ha, összkomfortost. Cserébe lakást 
adok központban. Cim a kiadóban.

5946 
EGYSZOBÁS sarokteleik gyümöl

csös és egy mázsamérleg eladó. Bu
dai Nagy Antal 43, szuterén, ajtó 15. KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúit kikölcsönzése^ „Dáhlia”, 
Horea-ut 35. Tkv.

BÁRMILYEN divatkelmét meg. 
szövethet, rendelhet, vagy olcsó 
áron készen vásárolhat Péter ta? 
kácsmester szövőmiihelyében, Bás
tya-utca 13. övárban. 599Q

MELYIK nagyváradi vagy vi
déki TANÍTÓ óhajtana álláscserét 
kolozsvárival? Leveleket Nemes 
János, Kolozsvár, Traian-utca 94 
címre. 5955

BŐRÖNDÖKET javítunk, női 
táskákat . alakítunk és javítunk, 
olcsón és jól. Böröndmlihely, volt 
Unió-utca 7.

ZONGORÁT, jóhangut 
vennék, tanulásra. Cim a 
bán.

GYORSÍRÁST tanítok, 
módszerrel. Bármit vállalok gép. 
pel írni. Migdál, Szentegyház-utea 
38. 5973

ELVESZETT CFR szabadjegy, 
személyazonossági igazolvány. Be
csületes megtaláló jutalmat láp a 
Slova-ban. Tkv

ÖZVEGY SUCTU MÁRIA és SU. 
CIU VIORICA elvesztett élelmi, 
mister jegyeiket átvehetik a kiadó
hivatalban. Gr. 179

MEGŐRZÉSRE keresek egy fél
hálót 4 hónapra. Ha javításra szo
rul, megjavítom. Cim a kiadóban. 

__________ 5979

5947 
BÚTOROZOTT szobát keres, nőt

len, egyedülálló állami tisztviselő, 
azonnalra. Címeket „Vasúti tisztvi
selő'' jeligére a kiadóba kér. 5960 

ZILAHON eladó a Hid-utca 21 
számú, Erdei Lászió-féle ház. Ér
deklődni Zilahon, Hid-utca 25., Ko
lozsváron Páris-W ca 52. Daróctó 
Miklósnál. 5954

GALAMB-UTCA 18 számú ház 
minden elfogadható árért eladó. Tu
lajdonos, Pap-utca 52. 5954a

AZONNAL beköltözhető családi
ház kerttel eladó. Pata-utca 198.

5956 
BEKÖLTÖZHETŐ családi házat, 

telket, öröklakást akar venni, vagy 
eladni, úgy forduljon bizalommal a 
„Vulcan''-irodához, Molotov-utca 24.

5971a 
ELADÓ sürgősen város közeleső 

részeben beköltözhető 2 szoba, kony
ha, előszoba, éléskamra, pince, víz, 
villany, családi ház, 250.000 lejért. 
„Térné'', Kádár-utca 2. 5971d

VILLÁBAN modern, 3 szobás 
öröklakás, központi fűtés, gáz beve
zetve, olcsón eladó. Mezey-ügynök- 
ség, Dózsa György-utca 16. 5971f

ELCSERÉLNÉM Balaton-melléki 
telkemet kolozsvári ingatlan/nal va^y 
Iíl^»™ék3íel- Clm a ^adóban. 5983a 

BÚTOROZOTT vagy üres szobát 
keres (jogosított) egyedülálló ér
telmiségi. UHU, Molotov-utca 34.

OROSZ TANÁRNŐ keres Ida 
szobát, orosz nyelv tanítása élte 
neben. Ajánlatokat Horea-ut 5 
52 házmesterhez kérem. 5988 

ELADÓ szoba, konyha, kertes 
ház, 85.000 lejért. Cim a kiadóban

VHSZék kétszobás összkomfor
tos ^családi házat, lehetőleg köz
ponthoz közel. Ajánlatokat „Meg 
egyezünk" jeligére kiadóba. 5997 
Állast keres

ÁRVA, fiatal leány kantinba 
menne, szakácsnő mellé. Címeket 
.téxvaleány" jeligére kiadóba kér.

_ - „ 5942
JOLFŐZŐ mindenes szakácső 

állást keres. Cim: Máricus 6-utca
5958

5971b 
bérbe 

kiadó- 
5971q 
biztos

specialista 
garanciával vállal javításokat 
Masálilan, Hovea-ut I

3000 kg' 
olcsón eladö

Copemicus-utca 9 82. 
Telelőn: 16—59

i^crdcri <2e
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulsL 

(Ionosaik semmisnek nvik»„inxt. •donoaaik semmisnek nyliXltJákÍ

Următoarele acte personale 
au jóst pierdute ?i posesorii lor 
le declara nule de drept în mâi. 
nile oricui s’ar afla:

■ELEST3 IOAN Ouj, Bul. do in
teriore la Bir. Pop. Nr. 10697/1048, 
eliberat de Miliția Cluj.

DAVIDOVICI REGHÍNA QuJ, 
Str. Mărfișăștl Nr 21, Buletin de In. 
eeriero la Bír. Pop. din ónul 1945, 
fără număr, eliberat de Miliția Cluj. 
Dovadă de deportare, avtele IOVR 
fi fișa Nr. 2.
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